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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
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  :شدبا از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در



   
 

    

 

  .اوت دارند
  .ند

. شـود   نمي

ون ضـمن    

، !)كم باشد

ون از نـوع     

و دانه بـه رشـد
چند ساله ممكن

براين هـر سـاله

  .ساله باشند
  )135و  13

بـراي  . ـرد 
ينه بيشـتر  

  )43و  42

 گيرندة درد تفا
باشن يستايي مي

سياهرگ يافت

ش هسـتند و خـو

نه اينكه ك(دارد 

  .باشد م مي
گاه گـردش خـو

ي، با توليد گل و
هي از گياهان چ

ميوه دهند؛ بنـابر

س وانند دو يا چند
34ص  يازدهم ،

ها وارد كـ  شش
 حجم قفسه سي

2دهم ، ص . (شود

  .ياكلاي است
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پذيري با سازش
ا  زنده داراي هم

  . هستند
ضعيت در درون س

 مضاعف و شش

ن و مادر وجود ند

اطراف تخمننده 
ست بالغ، دسـتگ

بر رشد رويشي ه
در گروه. ه الزاماً

هر ساله گل و م

تو و گروهي مي 
ي. (نه توليد كنند

ك دم عميق به
آيند تا رجي مي
  .ل دارند

  .سد
ش سنج گفته مي م

ي باكتري اشرشي

01/04بت چهارم 

ت كه از لحاظ س
هاي همة ياخته

 در اطراف خود
يرندة حس وضع

ي گردش خون

ذايي بين جنين

كن خيم محافظت
در دوزيس.  است

ر سال دوم علاوه
ساله گل دهند نه

صورتي كه ه در 

ساله توانند يك 
توانند دان ساله مي

يكدم معمولي با 
اي خار دنده بين

غ و ترقوه اتصال

رس نمي) و حبابك
مودار حاصله از دم

ر محيط زندگي
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جامع نوب( تجربي 

س وضعيت است
ستند و همانند ه

پوشش پيوندي
گي. اندازه است م

پستانداران داراي

 اينكه ارتباط غذ

 فاقد پوستة ضخ
ايي تخمك كم

اين گياهان در 
مكن است هرس

.يوه توليد كنند

اين گياهان مي
ها هر س ضي از آن

وان پس از يك د
هاي ب  و ماهيچه

 يك سو به جناغ

  !ي نيست
اي و هاي مبادله

نگاره به نم دم. وند

  .نند
ود قند گلوكز در

شناسي زيست

 دوازدهم؛ علوم

سي، دمايي و حس
حسي هسورون 

  .باشند ي
ده شده داراي پ

گ همت به سرخر

ان، پرندگان و پ
  .كند مي

دليل ي پوس به

اين جانور. دارد
ن، اندوختة غذا

  )118و  

  .كند ل مي

.د رويشي دارند
چند ساله نيز مم

  .اشد
هر ساله گل و مي

  .ت
گروهي از ا. تند
اما تنها بعض. رند

تو شود كه مي ي
كمك ديافراگم
 به جمجمه و از

ز ظرفيت حياتي
ه نايژك(اي  بادله

شو دازه گرفته مي

كن ب تكميل مي
لتوز و عدم وجو

ز

سنجش

هاي تماس گيرنده
دندريت نوعي نو

ع مكانيكي نمي
بر وع گيرندة نام

ة كمتري نسبت
2(  

ان بالغ، خزندگا
ر از قلب عبور م

و پستاندار پلاتي
  .د است

و رحم ابتدايي د
ها و دوزيستا هي

117ص  ،دهم 

ر مناسب تكميل

ل اول تنها رشد
 كنيد گياهان چ
ي از سال اول نبا

توانند ه ساله مي
هم خواهند داشت
ستم پسين هست
ا رشد رويشي دا

ر هوايي گفته مي
ي گردن نيز به ك
ردن از يك سو

مانده جزئي از ي
ده، به بخش مب

سنج اند دستگاه دم

طور مناسب  را به
دا وجود قند ما

    
 

 .رست است
ل در ارتباط با گ
 گيرندة انتهاي د

  :ها ر گزينه
هاي دمايي از نوع
يد كه هر سه نو
گ داراي ماهيچة

22و  21، 20ص 
 .رست است

داران، دوزيستا ه
ش در بدن، دوبا

  :ها ر گزينه
گان، خزندگان و
ايي تخمك زياد
ري نظير كانگورو
داراني نظير ماه

يازد! (ت نه ساده
 .رست است
طور عبارت را به

  :ة موارد
ن دوساله در سا

اما دقت. ردازند
شيه مرحله زاي

ز گياهان چندس
ي و زايشي را باه
 علفي فاقد مريس

ها ساله سال چند
 .رست است

ة دمي به مقدار
هاي ميق ماهيچه

هاي ناحيه گر چه
  :ها ر گزينه

يد كه هواي باقي
يد كه هواي مرد
ي تنفسي توسط د

 . رست است
عبارت» پ«و  

ت سؤال، در ابتد

www.sanjeshse

  
 

در 3گزينه  
صورت سؤال
هر سه نوع

بررسي ساير
ها گيرنده) 1
دقت كني) 2
سياهرگ) 4
ص ،يازدهم (
در 4گزينه  

در بين مهره
بار گردش يك

بررسي ساير
در پرندگ) 1

اندوختة غذ
پستاندار) 2
د در مهره) 3

مضاعف است
در 1گزينه  

ع» ب«مورد 
بررسي همة

گياهان) الف
پر زايشي مي

است ورود به
بعضي از) ب

رشد رويشي
گياهان) پ
گياهان چ) ت

در 2گزينه  
حجم ذخيرة
انجام دم عم

ماهيچ. شود
بررسي ساير

دقت كني) 1
دقت كني) 3
هاي حجم) 4
در 1گزينه  

»ب«موارد 
منظور صورت

erv.ir
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  .كند ي
بعـدي آن       

ابق شـكل      

انداز   راه
ده بر روي 

  .شود مي

ي كمتـرين   

ايـن  . شـت    

. شند
ين عبارت 

 در تقسيم 

يم هسـته   

 در وسـط    

 

شـود كـه    ي    
 به انتهـاي  

دهنـده   ش    

تراژنـي، از   
 پادزيستي 

توان با  ي

كتوز استفاده نمي
يـر شـكل سـه

كنيـد كـه مطـا

ه و رنابسپاراز از
ز ابتدا مهاركنند

ص و بارز ديده م

دهنـد داراي ـي   
.  

ز را خواهـد داش
  .باشد

ل بارز داشته باش
اي. آلل بارز دارند

دهد؛ بنابراين ي

ش از پايان تقسـي

ـين و ميـوزين،

 )126و  104 

ز اسـتفاده مـي
تواند نوكلئوتيد

ـه از آنـزيم بـرش

هـاي ت ي ياختـه   
 ژن مقاومت به

اين منافذ را مي. 

/1403(  

شد، باكتري از لاك
ه و موجـب تغيي

اما توجـه ك. شود

ط استفاده نكرده
 در اين شرايط ا

صورت خالص ني به

معيـت نشـان مـ
ارندختلاف را د

 تعداد آلـل بـار
ب مي) ورت نهفته

جايگاه بتوانند الل
دو جايگاه ژني آ

  .باشد ي

وپلاسم انجام مي

اي گياهي پيش

هاي اكتـ ولكول

و 99ص  دهم ،

 از آنـزيم ليگـاز
يمي است كه بت

در ايـن مرحلـ. د 

بـراي جداسـازي
 است كه داراي

.شود ت ايجاد مي
  )35و 

01/04بت چهارم 

ماني كه گلوكز باش
نده متصل شده

ش نده ديده نمي

موجود در محيط
ز بوده است كه

هاي ژن گاه از جاي

وتيپي را در جم
aab بيشترين ا

است، بيشترين
صو ها به همه آلل

يد كه هر سه ج
نيز در بيش از د
ست، درست نمي

م نامساوي سيتو
  .كنند دا نمي

ها وپلاسم ياخته

حلقه انقباضي مو

يازد( .شود ده مي

اين مرحلهدر . 
زيم بسپاراز آنزيم

باشـد نظر مـي  د

ب. گيـرد  رت مي
فاده از ديسكي

متفاوت) ژنگان(
و 34و  33، ص 

3  

جامع نوب( تجربي 

تا زمكتري شود، 
پروتئين مهاركنن

كنن ي اتصال فعال
  .تري دارد چك

 از قند مالتوز م
 با تجزيه لاكتوز

ند، حداقل يكي

شترين تنوع ژنو
AABB  وbbcc

داراي آلل بارز ا
ه( كاملاً سفيد 
آي مكان پديد مي

 سه آلل نهفته ن
نهفته اسل بارز و 

كند، تقسيم  مي
اخته تجمع پيد

تقسيم سيتو. هد

حدهد؛ بنابراين  

ت اسپرماتيد ديد

باشد ار خود مي
قت بفرماييد آنز

  .د

اي از دناي مورد

هاي تراژني صور
استف) نه همواره

(ر تراژن با ژنوم 
دوازدهم ،. (كرد

 دوازدهم؛ علوم

 محيط زندگي باك
ي، اين قند به پ

  
جاي بهكننده  ال

پاراز اندازة كوچ
ي، باكتري ديگر
 ساختار مرتبط

  )35و  34و 

دارن) 6و  5، 4(ز 

لل نهفته كه بيش
BCC ژنوتيپ 

صورت خالص ه
ساني با ژنوتيپ

شد اين امشته با
ي سه آلل بارز و

ي هر دو نوع آلل

يم ميوز را آغاز
ي در استواي يا
ده يوز انجام مي

لاسم انجام مي

، شروع تمايزات

 آنزيم در ساختا
دق. را برقرار كند

كديگر وصل كند

ا جداسازي قطعه

ه جداسازي ياخته
(ها  از اين روش

ه ميزبان، جاندار
شيميايي ايجاد ك

سنجش

ي كه گلوكز وارد
ط زندگي باكتري

.شود مي) تئين
صال پروتئين فعا

كننده از رنابسپ ل
ط زندگي باكتري

شده مربوط به 
و 33زدهم ، ص 

ش از سه آلل بارز

آلل بارز و سه آل
ي نمودار يعني

هاي ژني به يگاه
اراي فراواني يكس
ل بارز وجود داش

هاي داراي وتيپ
جايگاه ژني داراي

 

  .د

خورش كه تقسي
ه گلژياي دستگا

گرده، تقسيم مي
   .شود شروع مي

نامساوي سيتوپلا

يجاد اسپرماتيد

ايگاه تشخيص
ن دو رشته دنا ر
دو رشته را به يك

 درباره مرحله ج
.  

ژن در مرحله ج
يكي ا. ودش  مي

تركيب به ياخته
با مواد ش همراه 

    
 

  :ة موارد
صورتي نيد كه در

 لاكتوز به محيط
ساختار سوم پروت
 قند مالتوز، اتص
ي، پروتئين فعال
 گلوكز به محيط

اطلاعات داده. د
دواز. (اند ل بوده

 . رست است
هايي كه بيش يپ

  :ها ر گزينه
هاي داراي سه آ

هاي  ستند و آستانه
 كه در همه جا

AABBC(دا ،
ه حداقل سه الل

ها مثل فنو وتيپ
يپي كه در هر ج

 )44و  43 ص 
 . رست است
باشند درست مي

  :ه موارد
 ديپلوئيد بافت خ

ها  آن، ريزكيسه
ديپلوئيد كيسه گ

ش)  مرحله آنافاز
ت اوليه، تقسيم ن

  .شود يل نمي
تكميل ميوز و اي

 .رست است
يب داراي دو جا
وند اشتراكي بين
 كند نه اينكه د

  :ها ر گزينه
سؤال ل عبارت

!)نه ليگاز(شود  
هاي تراژ باكتري

ختلفي استفاده
  .سيلين است

ه ورود دناي نوت
يكي يا حرارتي

www.sanjeshse

بررسي همة
دقت كن) الف
با ورود) ب
تغيير در س(

با اتمام) پ
كتاب درسي

با ورود) ت
شود جدا مي

اپراتور متصل
در 2گزينه  

در همه ژنوتي
بررسي ساير

ه ژنوتيپ) 1
اختلاف هس

فنوتيپي) 3
CC(ژنوتيپ 

زماني كه) 4
برخي از فنو
درباره فنوتي

دوازدهم ،(
در 1گزينه  

همه موارد د
بررسي همه

ياخته) الف
سيتوپلاسم

ياخته د) ب
همزمان با(

اووسيت) پ
ياخته تشكي

پس از ت) ت
در 2گزينه  

دناي نوتركي
تواند پيو مي

رشته اضافه
بررسي ساير

بخش اول) 1
استفاده مي

تفكيك ب) 3
هاي مخ روش

س مثل آمپي
در مرحله) 4

شوك الكتري
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ي، خـون از   

دهـد،   خ مي

. يابـد  ه مـي    

مومي 
  )54ص 

طحال . هد

ـمت چـپ   

به مجـراي  

ـي، قرنيـه    

ت، تمـاس         

  .باشد ف مي
نور، با 

، )شود ل مي

در مراحـل  

ز ابتـدا بـه      
ن حركـت       
سـتر بـين   

بطنـي -هليزي 

موج مربوطه رخ

ـمت بـالا ادامـه
  .يان آن

حله استراحت عم
يازدهم ، ص. (ت

ده طحال رخ مي

طحال در سـ. د

ت چپ، نسبت ب

در لايـه بيرونـ. 

يه و قرنيـه اسـت

شفاف فاقد ساختار
هاي ن ي، گيرنده

شتة رنا تشكيل
  . شود

د. شـوند  دا مـي  

ـزيم رنابسـپاراز
ر روي تـوالي ژن

اس هاي فسـفودي  

/1403(  

هاي ده ن دريچه

ي پس از ايجاد م

سـ ع شـده و بـه  
 نه همزمان با پاي
ه و قلب وارد مرح

ها همراه است طن

ديده در كبد و ط

گيرد كبد قرار مي

جراي لنفي سمت

  . رار دارد

.باشند شفاف مي

ه شـامل صـلبيه

لاف لايه بيروني، ف
در لايه دروني. د

بخشي از رش(وند 
ش  دنا تشكيل مي

 رشته از هم جـد

 مرحلة آغـاز آنـ
راحـل آنـزيم بـر
ه شده و پيونـده

01/04بت چهارم 

دليل باز بودن  به

هر بخش، اندكي

ها شروع  نوك آن
Q شود، ثبت مي

ز به پايان رسيده
استراحت بطآغاز 

د ز مرده و آسيب

ت، تحت تأثير كب

مج. شود رد مي

سطح بالاتري قر

، فاقد ساختار ش

يـه بيرونـي كـه

شبكيه برخلا. ارند
كنند س برقرار مي

شو ر تشكيل مي
ي بين دو رشتة
سته شده و دو

  . شود دا مي
دقت كنيد در. 

سد؛ در سـاير مر
 فسفات شكسته

4  

جامع نوب( تجربي 

ض دهليزها نيز

ت كه انقباض ه

ها از قباض بطن
QRSشروع موج 
ها نيز قباض بطن

حت دهليزها و آ

هاي قرمز گويچه

يري كليه راست

ي لنفي چپ وا

رگ طحال در س

و مياني،) شبكيه

لا. كند حفظ مي

ب بينايي نقش دا
ف عنبيه سيناپس

 )25و  24و  

استر د فسفودي
پيوند هيدروژني

تة دنا شكسو رش
 الگوي خود جد

.كند  حركت مي
به توالي ژن برس

هاي  بين گروه

 دوازدهم؛ علوم

پيش از انقباض. د

بايد توجه داشت 

انق. شود  ثبت مي
ها كمي پس از ش

، انقT ثبت موج 
مي با ادامه استرا

سازي گ پاك. ت

گي موقعيت قرار 

طحال، به مجراي

 نسبت به سياهر

ش(و لايه دروني 
  .شود

كروي چشم را ح

در تشكيل عصب) ه
هاي صاف هيچه

23يازدهم ،  (

تيدهاي رنا پيوند
ايان رونويسي، پ
هيدروژني بين د

شده از رشتة ته
اراز بر روي دنا

كند تا ب كت مي
ندهاي اشتراكي

سنجش

باشد دهليزها مي
  .كند پيدا مي

.طن راست است

ن انقباض بطني
ه ض بطنكه انقبا

كي پيش از پايان
ع استراحت عموم

 مطرح شده است
  .نفي است

.هستند شكل ي

گ همانند لنف ط
  

طحالسرخرگ 
(  

و) قرنيه(شفاف 
ش رتوهاي نور مي

ست كه حالت ك
.  
شبكيه(و دروني ) 

ي حركتي با ماه
.كنند  برقرار مي

  . ند

سي بين نوكلئوت
شدن و پا  طويل

ي، پيوندهاي ه
 رناي تازه ساخت
ي آنزيم رنابسپا
ود و سپس حرك
اين مراحل پيوند

  . شود مي

    
 

 .رست است
وط به انقباض د

ها جريان پ بطن
  :ها ر گزينه

تر از بط رگپ بز
  .با آن

QR پيش از پايان
د توجه داشت ك

ه داشت كه اندكي
ت بفرماييد شروع

 .رست است
ل درباره طحال

هاي لن د از اندام
  :ها ر گزينه

هاي لوبيايي  اندام
  .رفته است

ه باريك و بزرگ
.تر است  بزرگ

ا شكل مقابل، س
)74و  70و  60 

 .رست است
 داراي ساختار ش
ش همگرايي پر

  :ها ر گزينه
، ماده شفافي اس
.ا زجاجيه ندارد

)امتداد صلبيه(ي 
هاي مياني، نورون

حسي سيناپس
 .رست است

پ درست هستن
  : ة موارد

ة مراحل رونويس
 تنها در مراحل

 مراحل رونويسي
 و پايان، رشتة

 مراحل رونويسي
شو داز متصل مي

چنين در همة ا
ي رنا تشكيل م

www.sanjeshse

در 2گزينه  
مربو Pموج 

دهليزها به ب
بررسي ساير

بطن چپ) 1
نه همزمان ب

RSموج ) 3
همچنين بايد

بايد توجه) 4
شود دقت مي

در 4گزينه  .
عبارت سؤال
برخلاف كبد
بررسي ساير

ها، كليه) 1
بدن قرار گر

لنف رود) 2
لنفي راست

مطابق با) 3
دهم ، ص(

در 1گزينه  .
لايه بيروني

موجب افزايش
سايربررسي 

زجاجيه،) 2
مستقيمي با

لايه بيروني) 3
در لايه م) 4

هاي ح نورون
در 2گزينه  .1

موارد ب و پ
بررسي همة

در همة )الف
درحالي كه

در همة) ب
شدن طويل 

در همة) پ
دتوالي راه ان

همچ. كند مي
نوكلئوتيدها

erv.ir
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پيونـد  ) ت    
ـته شـدن    

ا برقـراري  
ن مولكـول   

  . يرند
هيـدروژني      

. صـل شـود   

آميـزش  . د 
  . گيرد مي

 را افزايش 

ين امنيـت       
  . ند

ز جانوران، 
دي صـفت    
بـه جـنس    
جفت پيروز 

ـرار داشـته   
ت رخ داده     
ن دو ژن در   

 بـا قنـد متفـاوت
بـا شكسـ) دارند

ل اين مولكول، با
، ايـن)ـه بعـدي    
  . ل است

قوي به خود بگي
رنـا بـا پيونـد ه

 
آمينواسـيد متص

دهنـد جـام مـي  
يير را در پيش م

س توليدمثل فرد
  .  د

نـد و يـا بـا تـأمي
سهم مساوي دارند

در گروهي از. ود
تواننـد تعـداد ي    

نسـبت بـ يمتـر 
 براي انتخاب ج

قـر) تـر  ي بـزرگ 
ري ممكـن اسـت

نتيجـه ايـن و در     

/1403(  

هـايي كلئوتيـد 
دئوكسي ريبوز د

پس از تشكيل. 
ل بـه حالـت سـ
سيد به رناي ناقل

وانند شكل حلق
د از سر ديگـر ر

 
آ) نه آمين(سيل 

ش غيرتصادفي انج
 شده و روند تغي

شانس) ووس نر
دهد  افزايش مي

ها نگهـداري كن ه
ر انتخاب جفت س

شو  نر ديده نمي
جـانوران هـم مـي

كم نةيكه هز ي
ت با ديگر نرها

كروموزم جنسي(
 بـزرگ سـاختار
ف شـده باشـد و

01/04بت چهارم 

نوك(لگـو در دنـا   
كه همگي قند د

 24(  

.بهي وجود دارد
تغييرشكل(دي 

ل اتصال آمينواس

تو و نمي) يستند
جمين نوكلئوتيد

ه گروه كربوكس

 در واقع آميزش
 از تعادل خارج

مثل دم طاو( نر 
 شدن جانور را

مثلاً از زاده.  كند
ي، هر دو والد در

رلزوماً در جانو 
ايـن ج. كنند مي
يجانوران نر. شند

باشند تا در رقابت

( Xي كروموزوم 
چهار نوع جهش

ژن بـوده، حـذف

5  

جامع نوب( تجربي 

تيدهاي رشتة الگ
ك(ئوتيدهاي دنا 

و 23، 4، ص 3

هاي مشاب  توالي
بعد ل ساختار سه

گيرد كه مسئول

هم متصل ني ن به
تواند به پنج ا مي

تواند به  خود مي

دهند، نجام مي
 حالت جمعيت

گير در جانوران
ن احتمال شكار

انرژي مصرفيد 
همسري ر نظام تك

)ازگار با محيط
خود را انتخاب مي
گزيده شده باش
بت سازگاركننده 

 با فاصله بر روي
رار بگيرند، هر چ
ل بين ايـن دو ژ

 دوازدهم؛ علوم

ي رنا با نوكلئوت
مة مراحل نوكلئ

3شناسي زيست(

ة پادرمزه، انواع
وتيدها و تشكيل

اي قرار بگ ياخته ن

دو انتهاي آن(د 
ها از يك سر رنا

هاي يك انتهاي

تخاب جفت را ا
 است و در اين

د صفات چشمگ
تر بياورد چون ن

ي، جانور نر نيز باي
تنها در. ك نمايد

صفات سا(ننده 
دهند و جفت خ
خاب طبيعي بر

صفات ند داراي

دار، شكاف ي كام 
ر مجاورت هم قر
 كه در حد فاصل

سنجش

، نوكلئوتيدهايي
همچنين در هم 

. (شوند  جدا مي

 به جز در ناحية
گروهي از نوكلئو

درون) هاي(زيم

ختار خطي دارند
نوكلئوتيدهي از 

ي از نوكلئوتيده
  )30ا 

يدمثل، رفتار انت
هم زنندة تعادل

زگاركننده مانند
س بقاي او را پايين
ي و چندهمسري

ه جانور ماده كمك
صفات سازگاركن
د ي توليدمثل مي

شند و توسط انتخ
توانن مي پردازند،

  )118تا  115 

و ژن بيماري 8ي 
 جهش بزرگ در
شي از كروموزوم

    
 

 مراحل رونويسي
.كنند رقرار مي

هيدروژني از هم
 .رست است

هاي رناي ناقل،
هيدروژني بين گ
 جايگاه فعال آنز

  : ها ر گزينه
ناقل همگي ساخ

شكل زير، يكي  به
.  

ل به كمك يكي
تا 28، ص 3سي

 .رست است
منظور تولي ان به

 نوعي عامل بره
  : ها ر گزينه

خي از صفات سا
تواند شانس  مي

همسري  نظام تك
ي و تأمين غذا، به
شته باشيد كه ص
نة بيشتري براي
حيط داشته باش

پ يم دمثليتول ي
، ص3شناسي ت

 .رست است
ن عامل انعقادي
نبال بروز نوعي
ممكن است بخش

www.sanjeshse

در همة) ت
هيدروژني بر
پيوندهاي ه

در 3گزينه  .1
ه در مولكول
پيوندهاي ه

درتواند  مي
بررسي ساير

رناهاي نا) 1
با توجه) 2

.متصل شود

رناي ناقل) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .1
وقتي جانورا
غيرتصادفي
بررسي ساير

خبروز بر) 2
دهد، اما مي

در هر دو) 3
محيط زندگي

توجه داش) 4
ها هزين ماده

سازگار با مح
يلف برامخا

زيست( .شوند
در 1گزينه  .1

اگر هر دو ژن
دن باشند و به

مثلاً م. باشد

erv.ir
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شـده و بـه     
ت معكوس 
نكـه مـثلاً    
وم همتـاي    

  

نـابراين در  
هـا وجـود   

مربـوط بـه       
ر بيشـتر و      

بار در  ولين

ن صـورت   
لي تخليـه   

   

كثر ميـزان    
  . شود

دي منفـي      

هـاي   خرگ  
اي خـوني   

اسـت، جـدا ش 8
صورت شده و به دا

و يـا اين) ژگـوني  
ه و بـه كرومـوزو

. شود  ديده مي
  

بن. ه اسـت د زند
ه  ميكروارگانيسم

نـد انسـولين، م
لاتي بـا مقـادير

شوند و او يل مي
  . ه شد

در ايـن. دهـد   مي
 ياختة فوليكـول

.شود تبديل مي

م نيـز در حـداك
ش سم سفيد نمي

ـه اثـر بـازخورد

خـوردگي سـرخ
هـا ات ايـن رگ 

/1403(  

8 عامل انعقادي 
 از كروموزوم جد

جهـش واژ(يرند 
موزوم جدا شده

  . ص هستند
ها دو نسخه  ژن

. كند يري نمي
  . ر كرده باشد

به كمك موجود
ن امكان كشت

و داروهـايي مانن
هـا، محصـولا  آن

بل استفاده تبدي
اران نيز استفاده

گذاري رخ م مك
 اوليه و تعدادي
ه به جسم زرد ت

غدد ديوارة رحم
 و تبديل به جس
دهد درحـالي كـ

خ زير ميزان پـيچ 
ي، ميزان انشعابا

01/04بت چهارم 

ه مثلاً حاوي ژن
كن است بخشي
ورت هم قرار بگي

است از كرو 8ه 
  ).اعف شدن

تيپ قابل تشخيص
 شده، از برخي
 مولكول دنا تغيي
 كروموزوم تغيير

ولات گوناگون ب
 كلاسيك و نوين

خطـر و اي بـي  ـ
 انتقال ژن بين

ب غيركشنده و قا
 كشت ريزجاندا

، تخمLHرمون 
، گويچة قطبي

شد وليكول پاره

كه در آن عمق غ
 زرد حفظ شده
د ونريزي رخ مي

 توجه به شكل ز
هاي سطحي خش

6  

جامع نوب( تجربي 

ن كروموزوم كه
ممك). جايي جابه
نظر در مجاو ورد

ل انعقادي شماره
جهش مضا(شد 

در تصوير كاريوت
يد به آن اضافه

طولتن،  ك فام
ك محل سانترومر

د و بهبود محصو
كه تنها در دورة

هـ نـين واكسـن   
ت ريزجانداران و

ها به موادي ري
هاي تخمير و ش

ش ناگهاني هور
 اووسيت ثانويه

LHماندة فو ، باقي

ك(ر ميزان خود 
 HCGجسم ،

داخلي رحم، خو

با. يابد هش مي
در بخ. حي است

 دوازدهم؛ علوم

ست بخشي از اين
جهش ج(ه باشد 

اين دو ژن موت 
 حاوي ژن عامل
ر متصل شده با

طور حتم د ن به
هاي جد ه بخش

ك كروماتيد يك
ده ممكن است م

آدمي براي توليد
 داد، درحالي كه

  . شد مي

كـش و همچن ف 
لاح خصوصيات

ط برخي از باكتر
ن مرحله از روش

م و بالغ، با افزايش
فرة آن به همراه

 Hأثير هورمون

 رحم به حداكثر
 كمك هورمون
ضخامت ديوارة د

  . شود مي
 ديوارة رحم كاه

هاي سطح  بخش
  ) 107ا 

سنجش

مچنين ممكن اس
دار چسبيده كاف

شد و در اين حالت
كه Xكروموزوم 

دا شكاف  ري كام

ف و مضاعف شدن
تني كه ن، در فام

جايي روي يك ابه
شد هاي مطرح ش

  )51و  50

ت هوشمندانه آ
ي اين اتفاق رخ
ة سنتي ديده نم

ي مقاوم به علـف
كه طي آن با اصلا

ستند كه توسط
در اين. يد شدند

  )102و  94

جنسي زنان سالم
 مايع درون حفر

دانيد تحت تأ مي

ت ديوارة داخلي
ر شده باشد، به

ر پي كاهش ضد
يپوفيزي ديده م
ي سرعت رشد

بيشتر از عمقي
تا 102، ص 2ي 

    
 

هم. م قرار بگيرند
 بيماري كام شك
د قرار گرفته باش
 بخشي از يك ك
جاورت ژن بيمار

  : ة موارد
هاي حذف جهش

شدن ش مضاعف
ش واژگوني و جا
ك از اين جهش

، 43، ص 3سي
 .رست است

ي هر نوع فعاليت
فناوري اي زيست

ن فرآيند در دور
  : ها ر گزينه

د گياهان زراعي
ي نوين است كه

  . ر توليد شد
ها تركيباتي هس ت

ي كلاسيك تولي
4، 92، ص 3سي

 .رست است
ام دورة ج 14وز 

دان پاره شده و
طور كه م همان 

  : ها ر گزينه
رسيدن ضخامت
گر شخص باردار
ر دورة جنسي، د

هاي هي  هورمون
 دوم دورة جنسي

هاي ع  در بخش
شناسي زيست. (

www.sanjeshse

رت هممجاو
مجاورت ژن
در جاي خود
ممكن است

خود و در مج
سي همةبرر
مثلاً ج) الف
در جهش) ب
در جهش) پ
در هر يك) ت
شناس زيست(

در 4گزينه  .1
فناوري زيست

ها همة دوره
داشت و اين
بررسي ساير

توليد) 2و  1
فناوري زيست

كارايي بالاتر
پادزيست) 3

فناوري زيست
شناس زيست(

در 4گزينه  .1
در حدود رو
ديوارة تخمد
.خواهد شد

بررسي ساير
پس از ر) 1

اگ) قرار دارد
در اواخر) 2

استروژن بر
در نيمة) 3

ديواره رحم
.بيشتر است

erv.ir
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هـاي   اختـه  
هايي   ريشه

. ـاق بيافتـد     
تمي توليـد    

طي و يا در 
 .  

  د، امـا بـه     

. شـود   مـي 
. هش دهـد   

اين . ندكن ي

  . يش داد
ان آسـيب    

 منجـر بـه   
  . مي ندارد

 نوك ريشـه و يا
حدوديت، تشكيل
ي نخسـتين اتفـا

هـاي مريسـت تـه    

ط نامساعد محيط
.سازند توقف مي

ار داشـته باشـند

ه به درون خاك
هـا را كـاه يـر آن    

 لخته دخالت مي

عمر آن را افزا مه
شـود و در زمـا 

  .شود شح مي
شده هاي ذكر م
خاصيت آنزيم 8

/1403(  

  

ستين در نزديك
ي غلبه بر اين مح

هـاي مريسـتمي ه
ـتي توسـط ياخت

اما در شرايط. د
دهند و يا مت مي

قـرا 2و  1خش 

شدن نفوذ ريشه ن
 تـا ميـزان تبخي

 خون و يا تجزية

ت درماني و نيمه
ن مشاهده ميو

سيب شديد ترش
در ژن همة آنزيم

8نعقادي شمارة 

01/04بت چهارم 

ي مريستمي نخس
هاي ت، يكي از راه

د به كمك ياخته
هـاي روپوسـ خته
  .د

ئماً تقسيم شوند
 خود را كاهش م
د در مجاورت بخ

  
 سطح آن و آسان

بپردازنـد) يـدي  

ن در روند انعقاد

توان اثرات ين مي
لت عادي در خو
تنها در زمان آس
ست و اختلال د
درسي، فاكتور ان

7  

جامع نوب( تجربي 

هاي دهندة ياخته ن
خاك محدود است

تواند ات ريشه مي
شوند و ياخ اد مي

اي كوتاهي دارند ه

توانند دا د و مي
ها تقسيم ياخته

توانند قارچي مي

وجب لزج شدن
تركيـب ليپي(تك  

ومبين و پلاسمين

سيدهاي پلاسمي
در حالت) ل آنزيم

پروترومبيناز ت. د
اس 8ادي شمارة 

طلاعات كتاب د

 دوازدهم؛ علوم

ترتيب نشان ل به
ه به فسفات در خ
د تشكيل انشعابا
ي روپوستي ايجا
سريع چرخه ياخته

ريستمي هستند
شده است، اين يا

هاي ق ريزا، رشته

هاي كلاهك مو ته
د به ترشح پوسـتك

 پروترومبيناز، ترو

 يكي از آمينواس
شكل غيرفعال( 

شود  تبديل مي
بود فاكتور انعقا
ت كنيد طبق اط

سنجش

 
شده در سؤا طرح

كه دسترسي گياه
دانيد طور كه مي ن
ها از تمايز ياخته 

 توانايي تكثير س

هاي مر وع ياخته
 فراواني توليد ش

ر ميكورر ساختا
  .شوند مي

يدي توسط ياخته
توانند يشه نمي ر
  )102و  90، 8

هاي آنزيم. ستند
  .ح شده است

روتئين با تغيير
شده پروترومبين
ده و به ترومبين
ي مربوط به كمب

دقت. شود ي نمي

    
 

. رست است
در شكل مط 2و  
با توجه به اينك. ت

همان. يشتر است
هاي كشنده نيز

علت ها به ن ياخته
  : ها ر گزينه

از نو 1ي بخش 
هاي عداد ياخته

 به شكل زير، در
 كلاهك وارد نم

ساكاري كيبات پلي
هاي يد كه ياخته

87، 86، ص 1سي
 .رست است

ب و ت درست هس
كتاب درسي مطرح

  : ه موارد
يند مهندسي پر

هاي ذكرش آنزيم
خوني، فعال شد
ين نوع هموفيلي

نوع هموفيلي رين

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
1هاي  بخش

است كلاهك
با انشعابات بي
همچنين تاره

اين. شوند مي
بررسي ساير

هاي ياخته) 1
زماني كه تع

با توجه) 2
درون ناحية

ترشح ترك) 3
اما توجه كنيد

شناس زيست(
در 3گزينه  .1

موارد الف، ب
ها در كت آنزيم

بررسي همه
در فرآي) الف
از بين آ) ب

شديد رگ خ
تري شايع) پ

تر بروز شايع

erv.ir
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. ديل كنـد   
ول تبـديل     

  . شود مي

طـور كـه    ن 

هـاي   خوان

رت محلـول   

خـاع مركـز   
  . د

هـاي   كـاس    

ورود مـواد  

ص موجـب       

ـق مسـير    

ها عبور  اي 

 

ي فيبـرين تبـد
تـرومبين محلـو

 و نابالغ ديده نم

همـان. ت كننـد     
  

هاي مچ با استخ 

صـور ضـافي را بـه   
  )59و

لنخا دانيد بصـل  ي
شود  انقباضي مي

ع بـا بـروز انعك

و. شـود  خاع مي

ر شـرايط خـاص
  )65و  6

امـا از طريـ سـت      

لپه زيادي از تك

  .د

/1403(  

ا محلول و رشـته    
 محلول را بـه ت

   

ولد در افراد بالغ
56(  

جنـين محافظـت
. ن بيشتر است

هي از استخوان

دارد كه نمـك اض
و 58، ص 3ناسي

طور كه مي همان
ا ش و ايجاد حلقة

النخـا اق و بصل

النخ  دستور بصل
   

ي ايـن مراكـز د
64، 11، ص 2ي

تي ممكـن نيس

در ريشه گروه ز

شود ي ديده مي
  .ق نيست

  

01/04بت چهارم 

ه پـروتئين نـامح
نيز پروترومبين

. در دقيقه است

دهد و پس از تو ي
6، ص 3شناسي 

خوابنـد تـا از ج
داران ه ساير مهره

ن جانوران، گروه

وجود دشم يا زبان 
شن زيست) (117 

ه. مغزي قرار دارد
رمي در اين بخش

رشح اشك و بزا

عطسه با) رادي
.شود  مغزي مي

تند و همكـاري
شناسي زيست) (6

 روش آپوپلاسـت

درضمن د. اشند

ي و عرض غشايي
مپلاستي صادق

8  

جامع نوب( تجربي 

ين محلول را بـه
و پروترومبيناز ن

  . ست
ليتر 5ر حدود 

  . ست
ي دختران رخ مي

زيست) (104و 

خ هاي خود مي م
ل بدن نسبت به

  . شود ده نمي
در همة اين. ست

ي در نزديكي چشم
و 18، ص 2سي

 تنفس در پل مغ
 آغاز حركات كر

غزي با تنظيم تر

غيرا(خ انعكاسي
ق با دستور پل

 خودمختار هست
60و 44، 27ص 

ـت و عبـور بـه

سير را داشته با

مسير آپوپلاستي
 براي مسير سيم

 دوازدهم؛ علوم

تواند اين پروتئي
كند و ي تجزيه م

98(  

ها اس ت بسته آن
قلبي در ده   برون

تر اس  بالغ شايع
و دوران جنيني 

88، ص 2اسي

وس بر روي تخم
ندازة مغز به كل

در پرندگان ديد
پرندگان همتا اس

ريايي، غدد نمكي
شنا زيست) (77و 

خاع و مركز ديگر
 به حلق موجب

پل مغ. وم است
  

وجب بروز پاسخ
رادي ترشح بزاق

نگي اعصابماه
، ص1شناسي ست

ار كاسپاري اسـ
  .شد

توانند اين دو مس 
  .مكن است

هنده ديواره در م
 غشايي است و

  

سنجش

ت  فيبرينوژن مي
محلول است را

8و  43، 64ص 

  . ت

يه به اندازة مشت
ت ميزانستراح

د ليپوما در افراد
1 مرحلة پروفاز 

شنا زيست) (70

پو ن مانند پلاتي
تانداران نسبت ا

و د انداران است
ر پستانداران و پ

  . اند ده
ندگان بياباني و در

و46، ص 1شناسي

النخ مغز در بصل
دنبال ورود غذا ه

موسو» د ممنوع
.  دخالت دارند

جاري تنفسي مو
 بروز پاسخ غيرا
 هر دو مركز هم

زيس. (شود ي مي

ها داراي نو اي ه
باش ي ممكن مي

ي غيرزنده نمي
هاي معبر مم خته
ده هاي تشكيل ل

 به مسير عرض
)107و  106، 1

    
 

رومبين با اثر بر
يز فيبرين كه نام

، ص1شناسي ست
 .رست است

ت نادرست است
  :ه موارد

د بالغ اندازة كلي
 بالغ در حال اس

هايي مانند ماري
كراسينگ اور در

و 53، ص 1سي
 .رست است

رخي پستانداران
 پرندگان و پست

  : ها ر گزينه
م مخصوص پستا
ركتي جلويي در

مفصل شد) شت
 از پرندگان و خزن

شن زيست. (كنند ي
 .رست است

تنفس در ساقة م
س بلع است و به

  : ها ر گزينه
ورو« ايمني به 

سه در اين خط
د خارجي به مج
هان هم موجب

النخاع ي و بصل
ژن و مواد مغذي

 .رست است
ت در ريشه دولپه
ي و عرض غشايي

  : ها ر گزينه
هاي ت كرد ياخته

ست تنها در ياخ
ين مولكولب از ب

گي تنها مربوط
105، ص 1سي 

www.sanjeshse

آنزيم تر) ت
پلاسمين نيز

زيس. (كند مي
در 1گزينه  .2

فقط مورد ت
بررسي همه

در افرا) الف
در افراد) ب
بروز بيم) پ
فرآيند ك) ت
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
پرندگان و بر

دانيد در مي
بررسي ساير

ديافراگم) 1
اندام حر) 2

نه انگش(كف 
در برخي) 4

غليظ دفع مي
در 3گزينه  .2

مركز اصلي ت
عصبي انعكاس
بررسي ساير

خط اول) 1
عطس سرفه و

ورود موا) 2
غذايي به ده

پل مغزي) 4
تأمين اكسيژ

در 2گزينه  .2
درون پوست
سيمپلاستي
بررسي ساير

بايد دقت) 1
از درون پوس

عبور آب) 3
اين ويژگ) 4
شناس زيست(

erv.ir
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در ايـن  . د 
توانـد    مـي   

1   صـفحة

 
ند و داراي   

هـاي   ختـه 

هـاي   وزنـه   

هـاي آن   م
طـور كلـي   

كربنـي   سـه   

  ).ر

 

همسري هسـتند
ي را دارنـد كـه

  . كند

طـابق شـكل    
  . باشد ي

  .رند
  . د

 . ل شده است
يسـتمي هسـتن

ياخ. دي هسـتند    

 آب از سـطح رو

ن و فعاليت آنزيم
ط بـه ( و كـربس   

كسـندة قنـد س

تخمير(هوازي  ي
  .شود

/1403(  

ه داراي نظام تك
هاي عصبي  ناقل

ك غذا كسب مي 

(  

شود كـه مط  مي
پپتيدي مي  پلي

اي ندار ي هسته
 ليزوزوم هستند

ت متفاوت تشكيل
ا نوعي بافت مري

ي از بافـت آونـد

ل خروج بخـار

ة انتقال الكترون
هاي قنـدكافت

 

فعاليت آنزيم اك 

چه طي تنفس بي
ش كافت كمتر مي

  

01/04بت چهارم 

ها د  و بيشتر آن
ر، توانايي توليد

)والد( از والدين 
  . د

18 ،117، 124

ژني ديده  آنتي
ش از دو زنجيرة

همانندسازي دنا
ي داراي اندامك

  . ود

  . ست

ندي با ضخامت
ها كامبيوم. ست

ها جزئـي  ياخته

ش تعرقي حاصل

جه ميزان زنجيرة
ه ن فعاليت آنزيم

 . يابد هش مي

 كاهش يافته و

تنفس هوازي و چ
يابد؛ زيرا قندك ي

9  

جامع نوب( تجربي 

خوابند ود ميخ
هاي پيكر جانور

ن به منقار يكي
دهد ي پاسخ نمي

  . رند
8، ص 2شناسي 

هاي طره گيرنده
 متشكل از بيش

شوند و ه م نمي
د و همگي هستن

شو مشاهده نمي
  )100و  11

د چوب پسين ا

ين لايه بافت آو
ز منشأ گرفته اس

  
اين. شود ده مي

  . متعدد دارند
مكش. مؤثر است 
  )94و 

شود و درنتيج ي
، ميزانADPبه 

قال الكترون كاه

ميزان قندكافت

يابد؛ چه طي ت ي
ر نيز كاهش مي

 دوازدهم؛ علوم

هاي خ  روي تخم
ه نتيجه نورون در

نده با نوك زدن
هاي محيطي رك

ة همزيستي ندار
ش زيست) (118 

اوليه و خاط Bت 
ي اختصاصي و

ختصاصي تقسيم
 ياختة جانوري

ژني م  يرندة آنتي
1، ص 3شناسي 

وند ساله، بافت آ

ب پسين از چندي
كامبيوم آوند سا
. اندك هستند

 پارانشيم مشاهد
هاي م تند و لان

 آوندهاي چوبي
و 93و  90تا  87

مير لاكتيكي مي
 ATP نسبت ب

ليت زنجيرة انتق

، مADPبت به 

رووات كاهش مي
Aميزان تخمير ،

سنجش

باشد كه ن مي
شود؛ د شاهده مي

  .  كند

ات نوعي پرن اوق
وماً به همة محر

ها رابطة ن با گل
و 117، 109، 1

هاي لنفوسيت ه
بعد ي شكل سه

هاي دفاع اخ سيت
هاي فوق، نوعي

ها، گي سموسيت
ش زيست) (74تا 

  اند شده
ش تنة درخت ده

رسي، لاية چوب
هاي ك  از ياخته

 و سيتوپلاسم ا
هاي ين، ياخته

ستين نازك هست
ت شيرة خام در

7، ص 1شناسي 

ط منجر به تخم
در زمان افزايش

نتيجه فعا ه و در

نسب ATPيش 

ميزان مصرف پير
ADPنسبت به  
  )74و  72 

    
 

 .رست است
ت سؤال پرندگا
ستگاه عصبي مش
ك ها ارتباط برقرار

  : ها ر گزينه
ن كتاب، گاهي
يد هر جانور لزو
يد همة پرندگان

108، ص 3سي 
 .رست است

ه در سطح ياخته
ت دوازدهم، داراي

  : ها ر گزينه
يد برخي لنفوس
ه يد همة ياخته

يد در سطح پلا
ت 72، ص 2سي 

 .رست است
درستي بيان ش به

ترين بخش خيم
  :ة موارد

 شكل كتاب در
ند چوب پسين

ا هستة درشت ب
ت آوند چوب پسي
راي ديوارة نخست
عرقي در حركت

ش زيست. ( است
 .رست است

ار اكسيژن محيط
ين دابد؛ همچن

كاهش يافته) ي
  : ها ر گزينه

يد در زمان افزاي
  . ابد

م ATP افزايش 
ATP افزايش 

،70ص  ،3سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
منظور صورت
جانوران دس
ه بين ياخته

بررسي ساير
طبق متن) 1
دقت كني) 2
دقت كني) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
دانيم كه مي

1 زيست
بررسي ساير

دقت كني) 1
دقت كني) 2
دقت كني) 3
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
همة موارد ب

منظور از ضخ
بررسي همة

مطابق) الف
بافت آو) ب

هايي ياخته
در بافت) پ

پارانشيم دار
مكش تع) ت

هوايي گياه
در 2گزينه  .2

كاهش مقدا
يا كاهش مي

تنفس هوازي
بررسي ساير

دقت كني) 1
يا كاهش مي

در زمان) 3
در زمان) 4
شناس زيست(

erv.ir
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تري فاقـد    

  . ي رخ داد

بلكـه بـين    

ز بكرزايـي    

ـتن پيونـد   
  . رز دارد

.  
تـن قـرار    م  

اي،  هيچـه   

   .شود  مي

دانيـد   مي 

م در بـدن     

جيبرلين از 

قال دنا بـه بـاكت
.  

 بيان ژن باكتري

دهـد؛ ب  رخ نمي

هـاي حاصـل از

اور و شكسـ ينگ   
د كه دو دگرة با

كنند ي توليد مي
ر روي يـك فـام

ـين تارهـاي ما

م كندري مشاهده
  . دهد پس مي

  )48تا  45ص 

.بپردازند 1 نوع 

  . اند ليد شده

روفاژهـاي سـالم

هورمون ج.  دارد

  .كنند يد نمي
  .ر هستند

 .  

/1403(  

ر دو مرحله، انتق
.كند ه تغيير مي

تغيير در تنظيم

ها  بين باكتري

ه ـت كنيـد زاده  
  . ود ندارد

ت وقـوع كراسـي
باشد مي ABcپ 

 نوع ياختة جنسي
ها بر رد و دگرهدا

 در حد فاصل بـ

 تار چندين ميتوك
اي سيناپ اهيچه

، ص2شناسي  ت

رشح اينترفرون
  .رند

وپلاسمي زبر تول

ث مقاومـت ماكر

عاد ياخته نقش

ون جيبرلين تولي
دار مؤثر ة گلوتن

شود ين لايه مي

01/04بت چهارم 

در هر. تفاده شد
ي بدون پوشينه

 لاية حاوي دنا، ت

انتقال دنا شد و
  )3ص 

دقـ. شوند جاد مي
ارز نهفتگي وجو

در صـورت. شـود  ي       
ل نر داراي ژنوتيپ
ستند و فقط يك

تن د جموعه فام

همچنين. ست
  .  دارند

ت ت است و در هر
 با چندين تار ما

زيست. (شوند  مي

توانند به تر س مي
كشنده نقش دار

سطح شبكة آندو
  . دارد

تواند باعث مي 1

ته و افزايش ابعا

ها هورمو كه لپه
ده و بر روي لاية

اره از اينندة ديو

10  

جامع نوب( تجربي 

زيم پروتئاز است
تواي ژني باكتري

ا با اضافه كردن

 زنده استفاده نش
، ص3شناسي  ت

تة ديپلوئيد ايج
ها رابطة با  دگره

ئيـد ايجـاد مـي
ود و زنبور عسل
همگي خالص هس
ت و تنها يك مج

 56(  

 با هم متفاوت ا
ها را برعهده خته

م متفاوتاي با ه ه
ك رشتة عصبي
نقباض واداشته

ودگي با ويروس
ك Tو همچنين 

هاي س سط رناتن
شده نقش ند زي

اينترفرون نوع  

 در تقسيم ياخت

ود؛ دقت كنيد ك
رويان خارج شد
كن ي آنزيم تجزيه

 دوازدهم؛ علوم

همكارانش، از آنز
هاي محت زان ژن

ر اين مرحله تنها
  . تفاده نشد

دار ري پوشينه
زيست. (ه رخ داد

قسيم نوعي ياخت
 هستند و بين

 زنبـور نـر هاپلو
 ABc وايجاد ش

كنند كه هم يد مي
يي هاپلوئيد است

، ص3شناسي  ت

اي هاي ماهيچه
ظيفة تغذية ياخت

ر تارهاي ماهيچه
شناسي دهم، يك
صاب پيكري به ان

انسان در پي آلو
كشنده طبيعي و

شحي بود و توس
ريز  ع مرگ برنامه

.شود ها مي وفاژ
7(  

اين هورمون. ت
  .شود  مي

شو يان توليد مي
هاي ر م از ياخته

 باعث آزادسازي

سنجش

يشات ايوري و ه
ي اين اتفاق، ميز

در.  استفاده نشد
گونه آنزيمي است
ت ايوري، از باكتر
دون پوشينة زند

د بكرزايي، از تق
ي ژنوتيپ خالص

ي عسـل ملكـه،
گامتي با ژنوتيپ

هايي توليد ي، زاده
حاصل از بكرزاي

زيست) (116ص 

 قطر دسته تاره
شوند كه وظ  مي

كتاب درسي، قطر
ش زيست 1فصل 

تي با كمك اعص

دار بدن ا  هسته
هاي ك لنفوسيت 

تئين ترشعي پرو
وع يك در شروع
فعالسازي ماكرو

1و  70، ص 2 

ن جيبرلين است
هاي گياهي دام

هاي روي ياختهط 
ريق پلاسمودسم

دار،  لاية گلوتن
  )143و 1

    
 

 .رست است
ول و سوم آزمايش

در پي. اهده شد
  :ها گزينهر 

ة دوم از پروتئاز
گ ة دوم، از هيچ

يد در آزمايشات
ري و باكتري بد

 .رست است
ه در طي فرآيند

، همواره دارايه
  : ها ر گزينه

كرزايي زنبورهاي
تر، ممكن است گ
ماده بعد از بكرزايي
يد زنبور عسل ح

، ص2شناسي  ت
 .رست است

ل كتاب درسي،
 خوني مشاهده

  :ها ر گزينه
يد مطابق شكل ك
يد طبق شكل ف

هاي اسكلتي هيچه
 .رست است
هاي همه ياخته

2نترفرون نوع 
  :ها ر گزينه

ع اينترفرون، نوع
يد اينترفرون نو

باعث ف 2ن نوع 
شناسي زيست (

 .رست است
ت سؤال هورمو
ش، باعث رشد اند

  :ها ر گزينه
 جيبرلين توسط
 جيبرلين از طر
 جيبرلين با اثر

142، ص 2سي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
در مراحل او
پوشينه مشا
بررسي ساير

در مرحلة) 1
در مرحلة) 3
دقت كني) 4

عصارة باكتر
در 4گزينه  .2

مارهاي ماده
هاي ماده مار

بررسي ساير
در طي بك) 1

استر فسفودي
مارهاي م) 2
دقت كني) 3

زيست. (دارند
در 1گزينه  .3

مطابق شكل
هاي مويرگ

بررسي ساير
دقت كني) 2
دقت كني) 3
همه ماه) 4

در 3گزينه  .3
دقت كنيد ه
در ترشح اين
بررسي ساير

هردو نوع) 1
دقت كني) 2
اينترفرون) 4

.انسان شود
در 4گزينه  .3

منظور صورت
اين دو روش
بررسي ساير

هورمون) 1
هورمون) 2
هورمون) 3
شناس زيست (
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ة دوم را حل

ايـن  . ـتند       

بـرگ   ميـان  

  .شود ي

ي آبكشـي  

در .  اسـت    

 شكسـتن     
شي اسـت  

 

تا و يكي  4

  .وند

   

سيت فرزند 

مرحلة اول و مرح

ـق كـالوين هسـ

قت كنيـد در مي

نجام ميسته نور ا

 ميزان باربرداري

  )111و  11

اريوتي يكسـان
  . را دارند

ي فرآينـد بلـوغ،
هاي گوارش  آنزيم

 )93و  34، 25 

46وزوم كمتر از 

شو كروموزوم مي

. درست نيست

و از طرفي جنس

/1403(  

 تثبيت كربن م

ت كـربن از طريـ

همچنين دق. رند

هاي وابس  واكنش

ن دانه با افزايش

10، ص 1ناسي 

هـاي پروكـا تـه        
استر ر  فسفودي

در طـي. شـود  ي
تن نيز داراي  ده

،18، 13تا  11ص 

ل تعداد كروزمو

 ديگري داراي ك
  .شوند م مي

ها   از لفظ گامت

واند ناقل باشد و

01/04بت چهارم 

د، توانايي انجام

توانـايي تثبيـت

اي ندار رگ نرده

ي همواره در پي

هاي بدون  ميوه

شن زيست) (144 

اسـت و در ياخت
ي تجزية پيوند

يك مشاهده مي
در ضمن كافند 

، ص3ست شناسي 

هاي حاصل گامت

قد كروموزوم و
ها فاقد كروموزم

براين استفادهنا

توفقط دختر مي
 .  

11  

جامع نوب( تجربي 

يلاكوئيد هستند
  . يح نيست

Cتنها واجـد ت ،

بر ه بوده و ميان

؛ تثبيت كالويني

درشت كردن. ت

  . ق است
   
تا 140، ص 2 

ـپاراز متفـاوت ا
شود كه توانايي ي

ند بلوغ رناي پي
.شود كسته مي

  
زيست( .ريوتي است

بگيرد، يكي از گ

ها فا ي از اسپرم
ه اسپرم!) ز نصف

بن. آيد وجود مي

موفيلي است و ف
دوم دختر است

 دوازدهم؛ علوم

  . شد

برگ كه واجد تي
 C ,C3 صحي 4

CAMر گياهان 

لپه ند آناناس تك
  . شود هده مي

گياه صادق است

و جيبرلين است

ين و اتيلن صاد
.هي صادق است

شناسي زيست. (

 و توليـد رنابسـ
دهنده توليد مي ش

رون هسته فرآين
ت دنابسپاراز شك

  .نند
. شود هده نمي

ط به ياختة پروكار

صورت ب 2نافاز 
  .واهد داشت

ن رخ دهد، يكي
نه بيش از(صف 

و ها يك گامت به

خانواده ناقل هم
ل پسر و فرزند د

سنجش

  .ت
باش مي CAMن 

ب هاي ميان اخته
 دربارة گياهان

نگهبان روزنه در
  . را ندارند

مانن CAMان 
ت كالويني مشاه
بارة هر سه نوع گ

هاي اكسين و ن
   

هاي اكسي ورمون
هاي گياه ورمون

.سين صادق است

 محـل فعاليـت
راز و آنزيم برش

ي يوكاريوتي، در
يك بدون دخالت

ها را تجزيه كن د
ا، ريزكيسه مشا
ك چندژني، مربوط

ها در آن روموزوم
تا را خو 46ر از 

چندلادي شد 2
، نص1ن در ميوز 

سيت ثانويه تنه

  .ن شده است
چون فرزند دوم خ

اين فرزند اولنابر

    
 

 .رست است
درست است) لف

ت سؤال گياهان
  :ة موارد
، ياCAMهان 
اين مورد. دارند

هاي ن نيد ياخته
بيت مرحلة اول
نيد برخي گياها

، تثبيتC3هان 
يد اين مورد دربا

 .رست است
ت سؤال هورمو
.وه همراه است

  : ها ر گزينه
د تنها دربارة هو
د دربارة همة هو
 تنها دربارة اكس

 .رست است
ي يوكـاريوتي،

ها آنزيم دنابسپار
  :ها ر گزينه

هاي يد در ياخته
ر رناي پياست دي

د نوكلئيك اسيد
ها يد در باكتري

د توليد رناي پيك
 .رست است

ه باهم ماندن كر
 كروموزوم بيشتر

  :ها ر گزينه
2ي كه در آنافاز 
ت چندلادي شد

يد كه از هر اووس
  )95و  94ص 

 .رست است
به نادرستي بيان
صورت سؤال، چ
متفاوت است، بن

www.sanjeshse
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ا(تنها مورد 

منظور صورت
بررسي همة

در گيا) الف
درون خود د

دقت كن) ب
ها تثبي ياخته

دقت كن) پ
اي گياه نرده
دقت كني) ت

در 1گزينه  .3
منظور صورت
در محل ميو
بررسي ساير

اين مورد) 2
داين مور) 3
اين مورد) 4

در 4گزينه  .3
هاي در ياخته

ه پروكاريوت
بررسي ساير

دقت كني) 1
پيوند فسفود

توانند كه مي
دقت كني) 2
دقت كنيد) 3

در 4گزينه  .3
كه صورتي در

ديگر تعداد
بررسي ساير

صورتي در) 1
صورت در) 2
دقت كني) 3
ص -يازدهم (

در 4گزينه  .3
همة موارد ب
با توجه به ص
اول و دوم م
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فرزنـد اول  

پ ناخـالص  

ت از والدين 

  .تي ندارد

  .د ندارند

تاسـيم، بـا   

پتاسـيم   -  م  

ـبي خـارج   

 تيرماتوس ـ
 تيرماتوس ـ

  .د

در هسـتند  

 ني ـمناً در ا 

 

دليل مبتلايي ف 

م، هر دو ژنوتيپ

متفاوت Rhني 

 فرزند پسر دخالت

وجود دار چهيدر 

پت - ـپ سـديم  

پمـپ سـديم. ـد 

م را از ياختة عصـ
 .دخالت دارد

اسپر بي ـترت  به
اسپر ةون هسـت 

همتا وجود ندارد

قاد ني و همچن

ضـم. را ندارند ي
  .ارند

/1403(  

و به) ه هموفيل

بودن فرزند دوم

 

 داراي گروه خون

ري هموفيلي در

يها كانالميلين 

بين اين دو، پمـ
  . كند يم جا

كننـ جا جابهيم را 

ي سديمها وني ي
ن دو سوي غشا د

آن ميل از تقس
درو گـر، يد يـو 
كروموزوم ه ةهد

را دارند يديمات

يامكان نيچن ها
خود را دا پلاسم

  

01/04بت چهارم 

hX Y )مبتلا به
  .ت

تونوري و بيمار ب

 كنيد فرزاندان
  .بت باشند

ين در ايجاد بيمار

در محل غلاف م 

از بي. عال هستند
ج جابهختة عصبي 

ي سديها وني نند

مولكول پروتئيني
 يك نوع يون بين

حاصل ةاختيه و 
از سـ. هستند ي

امكان مشاه دها

چهار كروم يها

دهياسپرمات يول
توپياز س يبخش

12  

جامع نوب( تجربي 

Yين پدر قطعاً 
ماري ناقل است
يماري فنيل كت

اما دقت. دهد ي
توانند مثب و نمي

  . خواهد بود
  .ر باشند
دهد، بنابراين را مي

.ياخته قرار دارد

سيل آرامش فع
سوي غشاي ياخ

توان يمسديمي  ار
  .ند

اين م. كند يم جا 
يي بيش ازجا جابه

آورنده وجود به ة
يخوار گانهيب يي

دياسپرمات ة هست

ساختاره ليتشك

را دارند؛ و ها ولي
دادن ب دست از ي

 دوازدهم؛ علوم

قل است، بنابراي
سبت به اين بيم
ند اول از نظر بي

X را به دختر مي
منفي هستند و 

 دهد پسر سالم
م يا بيماري سال

ر Yد فرزند پسر 

ت خارج غشاي ي

يم در حين پتانس
را بين دو س ها ن

دا چهيدري ها كانال
ة عصبي خارج كن

جابهشيب غلظت 
جاو در  كند يم ا

ةاختي. دهد ين م
فاقد توانا ها خته
درون كه يرحال

ت ييتوانا دهايمات
  .كنند يساز

يرف كردن سانت
ييتوانا هياول يا

سنجش

نا) دختر(انواده 
، مادر خانواده نس
 سالم بودن فرز

hXطور حتم  ه
Rhدان از نظر 

را XHپس اگر 
ظر فنيل كتونوري
ل اينكه براي تولد

سديمي در سمت

پتاسي - پ سديم
ون، يADPوليد 

كاي نشتي و ها ل
را از ياختة)  سديم

را برخلاف ش ها ن
ها اخته وارد اين ي

را نشان هيثانو ت
اخي نيا يدو هر
شوند؛ در يم ده

برخلاف اسپرم 
خود را همانندس 
مضاعف ييتوانا ،

ها تياسپرماتوس

    
 

كه فرزند دوم خا
ده به هموفيلي،

دليل خانواده به
.   

  :ة موارد
موفيل بوده و به
راين همة فرزاند
در ناقل است، پ

توانند از نظ مي
دليل يد كه پدر به
 .رست است

س دار چهيدري ها ل
  :ها نهيگزر 

ي نشتي و پمپ
و تو ATPكول 
كانالپتاسيم،  -  يم
يون(ي مثبت ها
ونپتاسيم ي -  يم
ي پتاسيم راها ن

 .رست است
تيل، اسپرماتوس

ه. هستند ديرمات
ديهمتا د يها زم
  :ها نهيگز ر

هياول يها تيوس
يخط يدنا يا

هياول يها تيوس
برخلاف ا دهايت

www.sanjeshse

دليل اينكه به
خانوا) پسر(

مادر خپدر و 
)Pp (دارند.

بررسي همة
پدر هم) الف

بنابر. هستند
چون ما) ب
فرزندان) پ
دقت كني) ت

در 2گزينه  .3
كانالدريچة 

بررسي ساير
يها كانال) 1

مصرف مولك
پمپ سدي) 3
ه وني تواند يم
پمپ سد) 4
ونو ي كند يم
  
  
  
  
  

در 4گزينه  .3
سؤال ريتصو
و اسپر هياول
كروموز هياول

ريسا يبررس
اسپرماتو) 1

ها تا مولكول
اسپرماتو) 2
اسپرما ن،يب
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و  ديشـد  ي
و  ديشـد  ي

 ترشـح  ـه، 

بخـش  (ن 

 ديشته باش

انـد كـه    ده 

 ازي ـن مـورد 

  .آورند ي

 اكسـايش    
ر داشـته و     

ر مجـاورت  

توكنـدري  
 .  

هـاي   ـرون  
باشد  ي مي

يهـا  در ورزش. 
يها در ورزش. د

جـيدرنت. د شـد  

 در كپسول بومن

دقت داش. شود ي

شـد  خود ساخته

م) (ATP يرژ  

يدست م به ژني

هـاي حاصـل از
ن انـدامك قـرار

اين عضو در .ند

روژن غشاي ميت
.ار گرفته استر

AT سـاز، الكتـ
پروتئين سراسري

/1403(  

.شود يمصرف م
ابدي يم شيم افزا

خون خواهـد يز

بازجذب. شود ي
!!  
يم نيپس زيپوفي

خ يها  در تارچه

تارهـا انـر نيا. د

ژياكس زيف خود ن

ه تقيماً الكتـرون     
شاي داخلي ايـن

سيژن منتقل كن

 پمپ يون هيدر
ي ميتوكندري قر

TPنظيـر آنـزيم   
ري نيز نياز به پر

01/04بت چهارم 

م يا چهيماه يها
فسفات هم نيت
فشار اسمز شي

يانجام م نيپس 
ترواش است ود

ياز ه يضدادرار

  .كنند يم

ساركومر ةشوند

شوند يخسته م 

اطراف يرگيمو ة

 الكتـرون مسـت
فوليپيدهاي غش

ي خود را به اكس

ها را به آخرين ن
ضاي بين غشايي

ها ن  برخي از آن
 درون ميتوكندر

  . ي قرار دارد

13  

جامع نوب( تجربي 

 ATP ه اختهي
مصرف كرا جهي

كه باعث افزا ود

زيپوفيشده از ه
شو يومن انجام م

ترشح هورمون ض
 

دفع م!) ظيه غل

تكرارش ياحدها
  .مرها است

رتريستند كه د
  .ند
ةشبك قياز طر 

زنجيـرة انتقـال
لكترون بين فسف

هاي د كه الكترون

دارد كه الكترون
شا و مجاورت فض
ي قرار دارند كه
عال پيرووات به

روني ميتوكندري

 دوازدهم؛ علوم

نيتأم ي كه برا
يكرده و درنت داي
شو يخارج م ند

ش صورت ترشح ي
كه در كپسول بو

ت شيباعث افزا 
 !شود يساخته م

نه( قيادرار رق ي

از وا)  و چه تند
ساركو نيل هم

كند هس ي تارها
كنن يم نيتأم ي
ن،يوگلوبيم ژني

ي، دومين عضو ز
زنجيرة انتقال ال

 .د

ن توانايي را دارد
 

 اين توانايي را د
ون در عرض غش
شاي ميتوكندري
د براي انتقال فع
ش در غشاي در

سنجش

است ييها كول
يپ شيافزا ها چه

از بد ياديآب ز 
  .ابدي يم 

يادرار رمون ضد
كه يندآيفر! ردي

پوتالاموسيدر ه
س پوتالاموسيه
ياديمقدار ز مزه 

چه كند( يكلت
شدن طول  كوتاه

قرمز فراوان، ةان
ي راه تنفس هواز

ياكس ةريبر ذخ ه

كتاب درسي 70
اين عضو ز. كند 

شود محسوب مي

قال الكترون اين
 !جستگي ندارد

نتقال الكترون،
رة انتقال الكترو
سراسري در غش

دقت كنيد. نند
 نيز بخش كانالش

    
 

 .رست است
از مولك يكيفات 

چيماه تيت فعال
اد،يلت تعرق ز

شيافزا يادرار د
  :ها نهيگز ر

هور ريتأث   تحت
يگ يانجام نم) ن
د يمركز تشنگ 

در ه يادرار  ضد
يب ابتيتلا به د

 .رست است
اسك يا چهيماه ي

تارها، ك نياض ا
  :ها نهي گز
رنگدا يدارا يها
از!) نه فقط( تر
علاوه يا چهيماه

 .رست است
0صفحة  8شكل 

كرا دريافت مي 
ن عضو زنجيره م

  :ها ر گزينه
عضو زنجيرة انتق
غشايي هيچ برج
ن عضو زنجيرة ا

اين عضو زنجير 
هاي س ز پروتئين

كن را دريافت نمي
ازس ATPزيم 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
فسف نيكرات

مدت يطولان
عل  به يطولان

هورمون ضد
ريسا يبررس

بازجذب) 2
نفرون ميحج

كيتحر) 3
كه هورمون

افراد مبت) 4
در 1گزينه  .4

يتارها ةهم
تنها راه انقبا

سار يبررس
تاره) 4و  2

شتيخود را ب
م يتارها) 3

در 2گزينه  .4
به ش باتوجه 

FADH2
گريزترين آب

بررسي ساير
آخرين ع) 1

فضاي بين غ
چهارمين) 3

.منتقل كند
انواعي از) 4

NADH ر
همچنين آنز
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م بـه درون     
سيت ثانويـه  

 در موجـود  

عـرض   ري ـ 
 يروپوسـت  

  .ود

. باشـد  ي م
 ردي ـرت بگ 

 راي ـسـت؛ ز 

ن به منقـار  

 

 ورود سـر اسـپرم
اووس 2نافاز ميوز 

آكروزومي ةكيس
 

هـم مسـ. سـت 
يهـا  اختـه ي ي

شو يانجام م يا

از فرزندان خود
صـور يوراثت ةد

اس كسـان يگونه 
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نادرست) 2
درست اس) 3
درست اس) 4

در 4گزينه  .8
هاي تعداد اتم

هيد Aپس 
شويم با مي

(C H )3 6
H2 بيشتر
H. باشد )8

بررسي گزين
درست اس) 1
درست اس) 2

يكسان است
درست اس) 3
نادرست) 4

در 2گزينه  .8
17در گروه 

در 4گزينه  .9
بررسي گزينه

درست اس) 1
درست اس) 2
درست اس) 3

(به تركيب 
نادرست) 4

در 1گزينه  .9
مول n1اگر 

پس اين مخ
كند و هرمي
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C H +2 6  

C H +2 4  
HΔوت  

  HΔن اتان

  HΔن اتن 

− =125  

− =125  

/ g N8 5  

  :ت

N (g2
1
2   

(

1 942   

x =  

H (g2
1
2  

[− =36  

As O2 3  

 

ت متوسـط  

  . ند

O+ →2
7 22
O C+ →23 2

گيريم پس تفـا

[C C= سوختن−

[C C= سوختن=

x

(C C) (= − −

x= + +83 2

molNH
g N

×3
1
17

NH چنين است

g) H (g+ 2
3
2

) ( )+ 
3 4362
kJ  Δ39

) Br (g+ 2
1
2

[ ( ) +1 14362 2

Zn H+ +6 6

 . سه برابر است

كه سرعت حالي ر

ديگر را قطع كنن

/1403(  

CO H+2 22 3
CO H O+2 22

گدر نظر مي 25

C (C H+ −6
C (C H+ −4

(C C)= + 2

− 245 93 
  

NH
NH mo

×3
3

4
1

H3نش تشكيل 

) NH (g→ 3

[ ]x − = −


3

(N HΔپيوند −

) HBr(g→

(Br Br)]−

  . است 19−

H SO →2 4 2

يرا ضريب آن سز 
 

As O2 است در

مكن است همد

01/04بت چهارم 

O2

O
Δθرا  +5 125

H) (O+ =7
2

H) (O+ =3

(C H)− +2

x = 27 
.  بر مول است

kJ
ol NH

=
3

46 2

معادله واكن. ست

g) ; HΔ = −

−46  

H)− = 39

 g)

[ ]− 351
NH  برابرkJ

AsH Z+32 6

AsH3 است؛
 . ن منفي است

H  سه برابرO3

ها مممان آنز ـ 

25  

جامع نوب( تجربي 

شده ظرف اتان ر

O)] [ (C− 4
O)] [ (C− 4

(O O)= −1
2

27  كيلوژول

kJ23

وژول بر مول اس

kJ−46

kJmol−1

(Br Br)− =

H (g) HB+3

ZnSO +4 3

3برابر  3اكنش، 
براي آن nΔت 

H متوسط  O2

شد، نمودار مول

 دوازدهم؛ علوم

ادشدزو گرماي آ 
  : ن نوشت

O) (O= + 6
O) (O= + 4

(O H)− −2

 C C−  برابر

كيلو 39برابر 

kJ m= ⋅194
Br NH→ 4

  : يد
H O2

پايان و زتا قبل ا
ه است و علامت
مشخص سرعت

H S2 است.  

ها برابر نباشهنده

سنجش

Δθ25تن را 
توان اكنون مي. ت

O H)]−

O H)]−

Cي  C= و

Nوند  H− ب

mol−1

Br(s)4كنش 

آيير در ميزرت 

ت ZnSO4ول 
Z دهندهواكنش

ماني مزة زيك با

SO4 متوسط 

ده اولية واكنش

    
 

 .رست است

شده در ظرف ات
كيلوژول است 1

 آنتالپي پيوندها
 .رست است

  :ها نه
  .ست

آنتالپي پيو. ست

 .  ست

واك HΔ.  است
 .رست است

صور نه بهزموا ز ا

  :ها نه
تغييرات مو. ست
Znعنصر . ست

 است؛ زيرا در ي
1
برابر سرعت 3

اگر مقدار. ست

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9

ادشزگرماي آ
25ها برابر 

پس تفاوت
در 4گزينه  .9

بررسي گزين
درست اس) 1

درست اس) 2

درست اس) 3

نادرست) 4
در 3گزينه  .9

معادله پس

بررسي گزين
درست اس) 1
درست اس) 2
نادرست) 3

AsH3 ،

درست اس) 4
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CH =2  
ار مصـرف   

(N C=  

  . ست

  

C H16 3 ،

C H18 3 

پايدار است 

 X− 
   

= [ ]HX  

CH CH+
 

بـا  ظـروف يـك   

(Cتصـل شـود   

ا زها، گلوكدة آن

  . ند

Oهـاي  Na1 2

C H18  وO2

ب يك كلوئيد ناپا

a d= 1

/ /×

=

4 5 6
6
3




  جرم مولي

/1403(  

CH= ⎯⎯2
آيد كـه در مي

  . الاتري دارد

وگانه به كربن مت

  . است 2−

  . ند

   
ندز مونومرهاي سا

كووالانسي هستن

  . سي است
هايي بـا فرمـول   

C H16 ،H O34 2

ه تنهايي در آب

×= 1 295

/ m= 15 

ج

01/04بت چهارم 

 .  

CH⎯⎯→ =2
دست ركيبي به

س نقطة جوش با

وژن با پيوند دو

2و  1+، 2+ 
  . ت

دهندواكنش مي 

.تفاوت دارندهم 
پذير هستند كه

پيوند ك 8و  14

نوع واندروالس زب ا
هـاـد و صـابون  

Hـورت   O32 2

دارد و هرچند به

−× × =
45 1 1

59


mol L−⋅ 1

26  
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 C H4 .است 6

CH CH= −
يمر شدن آن، تر

بيشتر است پس
  . نوات است

اگر نيترو. ( است

،3+، 4+ب 
C H N8 1 است

H2با  Niر 

ك و سنگين با ه
پيست تخريبز و 

  . وات است

ترتيب داراي  به

مولكولي غالب ن
دهـواكـنش مـي  

  . ود
صـ يـن اسـتر بـه   

آن حالت مايع د
  .تبديل شود 

m−= × 35 1

  . د بود

 دوازدهم؛ علوم

فرمول مولكولي

CH= 2
پلي زن است كه ا

وينيل كلريد ب ز
 به وينيل پروپا

يك گروه آمين

بن در اين تركيب
Nن تركيب  O2 2

C در حضور =

اتن سبكي پلي
مرهايي طبيعي

ير، اتيل پروپانوز

C H OH2 ب 5

يروي جاذبه بين
و NaOHول  

C شوتشكيل مي
ندة ايز چرب سـا 

C در ساختار آ
)ا كمك صابون

mol L−⋅ 1

[H ]+ خواهد =

سنجش

شده داراي ف جاد

شده استيرن جاد
 

زي وينيل برميد ا
شده مربوط داده

 تركيب داراي ي
  .)شودنمي

هاي كربيش اتم
ول مولكولي اين

Cط پيوندهاي 

هاي؛ زيرا ويژگي
و نشاسته پليم زول

ز زيرا نام پليمر 

C H O4 8 و  2

نجير، نيزي بلند
مـو 3شده با  ده

C H O N18 29 2
ميايي اسيدهاي

Cوندهاي  C=
با(كلوييد پايدار 

[X ]−= = ×5
  : ت با

    
 

 .رست است
  :ها نه

تركيب ايج. ست

تركيب ايج. ست
 )استيرن پلي (

جرم مولي. ست
ساختار د.  است

 .رست است
  :ها نه

 است؛ زيرا اين
 آمين تشكيل ن

عدد اكساي. ست
 است؛ زيرا فرمو
 است؛ زيرا فقط

 .رست است
نادرست است) 

سلو. درست است
نادرست است؛ 

2. درست است 
 .رست است

  :ها نه
در استرها. ست
تركيب داد. ست

C H18 Naو  3
فرمول شيم.  است

دليل پيو به. ست
تواند به يك كي

 .رست است

mol−× 31
 اسيد برابر است

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
بررسي گزين

درست اس) 1

درست اس) 2
.كاربرد دارد

درست اس) 3
نادرست) 4

در 2گزينه  .9
بررسي گزين

نادرست) 1
گروه عاملي

درست اس) 2
نادرست) 3
نادرست) 4

در 4گزينه  .9
الف(عبارت 
د) ب(عبارت 
)پ(عبارت 

)ت(عبارت 
در 3گزينه  .9

بررسي گزين
درست اس) 1
درست اس) 2

O Na33 2
ا) 3 نادرست

   .است
درست اس) 4

اما در آب مي
در 1گزينه  .9

⋅−Lپس  1

غلظت اولية
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pH = −  

a
[HK =  

log K−  

HA  
−31  

   

  .)ود

CH −3  

b
[K
[

=  

pH = −  

Zn + +2  

/ ×3 1 1  

=   Vروي4

  چگالي =

ـا بررسـي    

  رديف سوم

log[H ]+− =

H ][X ]
[HX]

+ −

aK (HA) = 3
H  
1  

/2 .خواهد بود 8
  . ر است

شو ر آب حل مي
 

||

|

O

CH

C N C− −

3

OH ]
[BOH]

−


2

log( −− ×5 1
  .تر است

e Zn−+ →2

/
e×251

6



× ×45 5 1 

gZn
cm Zn3

1625
225

سـپس بـ. آيـد ي  

emf (SHE :ر

 تعادلي

/1403(  

log(= − ×5 1
/

/

×=
−

5
15

   
  

aK (HA3
  HB
  −2

85قريبي برابر 
OH− آن كمتر

ل به هر نسبت در
 . ير استختار ز

CH3

−× =44 1

/)− = 12 11 3
م مولي آن بيشت

n
mole

e
×

× 23
1
2 1 

c− =2 225

/ g
n

⋅7 23

  دسـت مـي بـه

E Cu)− = 

01/04بت چهارم 

/)− =3 2 3

/

/
=5 25

5
  
  

A) −= 31
HX

−51

  . ست
تق pHست كه 

−شتر و غلظت 

متانول. (ول است
، آميدي با ساخ

/

[OH ]−


2

1 
آب خالص  

ست، چون جرم

mol Zn
mole

× ×1
2

cm3

cm−3

/برابـر   V34

/ E (34 

27  
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−

−
× =

6
2

5 1 2
1




HY  
−11  

 
CH بيشتر اس

مول بر ليتر اس 
آن بيش +Hت 

 آب كمتر از متانو
 و استيك اسيد

[OH ]− = 2

pH = 7آ
مونياك بيشتر ا

g Zn
mol Zn

× 65
1

E (Cu +2 ب
  . آيدست مي

/Cu Cu)+2

 دوازدهم؛ علوم

  : كرد

−× 45 1

  اسيد
aK  

 بيشتر است  
COOH3 زا 

×−ر  32 1
ري است و غلظت

متيل آمين دري 
متيل آمين دي

−× 32 1

/ − =11 3 7
متيل آمين از آم

g Zn=1625

 Cu ،/ Cu)
دس هاي ديگر بهل

/ V= + 34

سنجش

K را محاسبه كر

  :  داريم

HYت اسيدي 
HFت اسيدي 

برابر +Hريبي 
H تراسيد قوي

پذيرييرا انحلالز
رآوردة واكنش

[H ]+ = ×5

/4 3
مقطة جوش دي

n

و SHEه از 
سلولنيم Eه 

    
 

aKو  pHوان 

 .رست است
شده مودار داده

  :ها نه
يرا قدرتز. ست
يرا قدرتز. ست
غلظت تقر. ست

HY است؛ زيرا 
 .رست است

نادرست است؛ ز 
فر. درست است 

  .درست است 

−× 121

نق. درست است 
 .رست است

 . رست است

شد سلول تشكيل
شده گالواني داده

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .1
با توجه به نم

بررسي گزين
درست اس) 1
درست اس) 2
درست اس) 3
نادرست) 4

در 2گزينه  .1
)الف(عبارت 
)ب(عبارت 

)پ(عبارت 

)ت(عبارت 
در 1گزينه  .10

در 1گزينه  .10
بر مبناي سل

هاي گ سلول
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  رديف اول 
  رديف دوم 

  ديف ششم
  ديف پنجم

Cl / C2  
/1 36  

Al O2 32  
CaO +  

/ ×9 3  

Fe +4 3  

(Fe)R =  

/ ×2 5 1  

mo1 8  

mo1 8   

SiC(s)  

gO ×24  

و در ايـن   

 Mn25 

كاهنـدگي     

  

emf (Zn −:
emf (Zn −:

emf (Ag  :رد
emf (Ag  :رد

Ag+  Cl−

  6

C+ →3 3 4
CO Ca→2

/
e×241

6




O H O+2 23 6
/= × ×4 6 25

− Δ=
×

3
6 2


golFe
mol

× 56
1

moolFe
mo

×12
4

O (g)+ ⎯22
  . است 4ر 

molO
g O

× ×2
2

1
32

)درجـه اسـت   8

 دارد پس مانند

سـت و قـدرت ك

 A− است .  
 X . است 2−

/1403(  

/Cu)− = 34

/K)− = 76

g K) x− = −

g Cl )− =2 

  / Ag+

/8

Al CO+ 24 3
aCO3

mole
e

×
× 23

1
2 1 

O Fe(O→ 4
/

− = ×41 2 5
nΔ

 Δ
×4 3 

Fe
lFe

= 6 48

ole
olFe

−
= 324

C⎯⎯⎯⎯→1 

(CO(N برابر

molSiO
molO

× 2
2

1
2

8 كـربن برابـر    

ول تناوبي تعلق

نـافلز اس Aو ) 

Eصل از  و 2+
Eوب ة ذ و 2+

01/04بت چهارم 

E (Zn− 24 

/E (K K+− 

/( )− − =2 92

/ /x− =8 5 

Br / Br2
/1 9  

2

molCO
mole

× 3
12

OH)3
mol−× ⋅31

n mΔ =1 8

g Fe kg8 6

mole−

SiO (s) C+2
Hه اوره  ) )2 2

  . سي است

gSiO
molSiO

×2 6
1


كسايش هر اتـم

جدو 17ه گروه 

.)اسـت  D اتـم  

تر از تركيب حاص
X بيشتر از نقطة

28  
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/Zn)+ = +1

/K) = 2 16

/ E= 3 72 

E (C56 

K / K+  
/−2 92  

O molC
e molC

×2 1
1

min−1

molFe

gFe

CO (g)2
ار عناصر سازنده

S جامد كووالانس

/
O g
O

=2
2

3 75

تغيير عدد اك(ت 

به Aابراين اتم 

تر از شعاع چك

Xو   بيشتر 2−
D Xو  3+ −2

 دوازدهم؛ علوم

/ E (Zn11 

/E (K K+ 

/(Ag Ag)+

/Cl Cl )− =2 1
Zn /+2  

/− 7  

CaO g C
CO mol

×
2

56
1

و شما 5ب مواد 
SiO2لكولي و 

gSiO2

است 8شده برابر 
  . ت

است بنا −Aت 

كوچ Dشعاع يون 

Eي تركيب  +2

كيب حاصل از 

سنجش

/n Zn)+ = −2

/K) V= −2 92

/) V= + 8

/ V1 36
/  ول Zn
  76

CaO
CaO

×1
7
 


مجموع ضرايب. 
CO2 ماده مولك

   

ش مبادله eشمار 
Si كاهنده است

صورت به Aون 
  . ت است

D  چون ش(فلز
  . ت

نتالپي فروپاشي
نقطة ذوب ترك. 

    
 

/ V− 76

V

 

سلونيم

E
 .رست است

g= 3  

 . رست است

 .رست است

نادرست است) 
2. درست است 
.نادرست است 

ش. درست است 
O  اكسنده وC

 .رست است

يو. درست است
رون ظرفيت الكت

D.  درست است
لزات بيشتر است

آ.  درست است
.رم درست است
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الف(عبارت 
)ب(عبارت 
)پ(عبارت 

)ت(عبارت 
O2واكنش 

در 4گزينه  .10
عبارت اول د
داراي هفت
عبارت دوم
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عبارت سوم
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x +28 6  
  NH3ل 

mol N15  

  NH3ي 

  

ي زم مرك ـ  

در . نيسـت  

دسـت   بـه  

HΔ = 3  

ه با عرض 

س سهمي 

x x+ =6 34
/= ×2 7 مول 5
gNH

mo
×3

17
1

= درصد مولي 2

ـتاتيكي آن، اتـم

يش ـ كاهش ن
  . يابد  مي

Cل      H O6 1 4

.  

x x−  −3 7

( ,c)2 دو نقطه

ي گذرنده از رأس

  : داريم

/1403(  

x =51
mol=5 15

g NH
ol NH

=3
3

2

x
x x x+ +

2
2 3

انسيل الكتروسـ

د است كه اكساي
افزايش -1به  -

يبـي بـا فرمـول

.م به دست آورد

kJ− =182 4

)ط  ,c)  و)

سهمي، خط افقي

گذرد، نيز مي )

01/04بت چهارم 

/= 7 5

g55

%
x

× =1 3 

 كه در نقشه پتا

وكسيليك اسيد
-2 ز اتم كربن ا

يك اسـيد تركي

نفت خام زقيم ا

x x =4 4
  . ژول است

ذرد و چون نقا

  .ود

فقي مماس برس

)طة  , )− −2 1

ي
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/33 3

 V شكل است

الكل و كربو زتر ا
دد اكسايش دو

مول استي 2ل با 

طور مستق وان به

/ kJ5 5
كيلوژ 91برابر  

( ,c گذ نيز مي

x +=  شو مي

نيم تنها خط افق
  . شد

 و سهمي از نقط

 رياضي

 دوازدهم؛ علوم

  : برابر است با

  . سفر است

تمي، خميده و

كنش توليد است
شود و عديل مي

ل اتيلن گليكول

تواسيد را نمي ك

)گر زاتالي x)2

(cحتماً از نقطة 

+سهمي  =2 12
دان س است و مي

y = باش مي 8
)ة  , )1 است 8

سنجش

  :  يم

س فرض سؤال ب

27دود   اتمس

ات ولكول آب، سه
  . ت

واك (II)كنش 
گليكول تبدين 
مول 1واكنش  ز
  . ت

ت؛ زيرا ترفتاليك

ش در حضور كا

f (x) ax= حت

ل نقطة رأس س

 y = مماس 8
س سهمي نيز 
س سهمي نقطة

    
 

 .رست است
فرض سؤال داريم

آمونياك براساس

مودار، فشار حد

 .رست است
مو.  درست است
است زه رنگ قرم

وا.  درست است
(IIاتن به اتيلن ،

زا.  درست است
استر است يك دي

رم نادرست است
 .رست است

ي واكنشزسافعال

 .رست است

x bx c+ +2

هستند، پس طول

 سهمي برخط
رأ س عرض نقطة

كه رأ نستن اين

www.sanjeshse

در 2گزينه  .10
با توجه به ف

درصد مولي

با توجه به نم

در 3گزينه  .10
عبارت اول

به) اكسيژن(
عبارت دوم

(IIواكنش 
عبارت سوم

آيد كه يك مي
عبارت چهار

در 2گزينه  .1

پس انرژي ف
 
 
  

در 3گزينه  .1
cسهمي 

يكسان ه

از طرفي
است، پس
حالا با دا
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f (x)
b
a

f ( )

f ( )

=
− =

 =


−


2
1

2

 

a
c

= −
 =

2
6  

  
  اي سهمي

gof−3 

( , )55 3   

y x= 4
3 

ax bx

b

a b

+ +

 = −

=  +

= − 

2

1 2

8
1 4

b =2 4

x− صفرها: 22

S است.  

f (x) ≥ 

)ط  , )−3 و  1

x − ≤ 5 3

/1403(  

b

c

a

c

a b c

+

+ = ⎯⎯

− + =

2

8
2

  :باشد مي

x+ + =4 6
×= =4 6 12

gof (x) ≤ 3

ط گذرنده از نقاط

x ≤ 
4 83

01/04بت چهارم 

b a

b

a=−

=−

⎯⎯⎯→ −

= − ⎯⎯

2

1

صورت زير م  به

x −2 2

2راي مساحت 

g(f (x)3

ست معادلة خط

x ≤ 6
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a

a c

a−

+ =

⎯⎯⎯→ +2
8
8

ست و نمودار آن

x − = 3 

و دار 6و ارتفاع  

≤ 3

كافي اس gر تابع 

f   .باشد )

 دوازدهم؛ علوم

c+ = −1

f (x) = اس −

x , = −3 1

4طول قاعدة  ه

اتوجه به نمودار

  :قرار دهيم 3 

(x)ت كه  ≤ 6

سنجش

  :م

x x+ +22 4

ردنظر، مثلثي به

y داريم:  

g برقرار باشد، با

تر يا مساوي ك

تي درست است

    
 

ستگاه اخير داريم

6صورت  مي به

ت كه مثلث مور

 .رست است
yين دامنة تابع 

g(O)كه  ≤ 3
يم و آن را كوچك

g(f (x) وقت ≥

www.sanjeshse

با حل دس

پس سهم

واضح است

در 2گزينه  .11
براي تعيي

  
  
  
  
  
  

ك براي آن

را بنويسي

≥پس  3
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( ,−5
3   را

y −= 9
2 

α −β3 3 

(s p

α + αβ

−

2

2 2
  

(m )

m

−

− +

3

9
4

 

(x )(−1 

 تك ريشة 

بل قبول و 

s = 4 
x است.  

( ,− −1 (و  3

x − ≤15 62

= α −β3 2 2

  :داريم

p) p s

β + β = α

+ = 

2

) (m )

m

− −

+ = 

2 3

9 

(x ) x− = −2

 در اين حالت،

  

قاب حالت اول، غير

 α + =2 4
=ة مضاعف  2

/1403(  

3(رنده از نقاط 

x−
 ≤9

2
  .باشد مي

  :رفته و داريم
( ) α −β

طرفين تساوي د

s s p

+ β α +

 − −

2

2

)(m) m

m

+

=

3
4

4

k− + 2 5

دقت كنيد كه

.ابل قبول است

x = مانند ح 2

 α = 2
الت داراي ريشة

01/04بت چهارم 

معادلة خط گذر

x ≥ −27
2

 صحيح منفي م

در نظر گر βو  
)(a + αβ +2

با حذف آن از ط

mp

+ β + αβ =

=  


2



(m=  2

  .افتد فاق مي

x x− +2 3 2
  :ور است

Δ  ،اما د باشد

قا رار ندارد و غير

2داشته باشد،  
  :ست، چون

ارد و در اين حا

  : توجه كنيد
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 fكافي است م ،

−3

 شامل سه عدد

mx αرا  2−

) (+ β = α −2

ف صفر بوده و ب

m m
m

= α + β

−  − 
 

23

m )− + −6 9

1تمال 
اين اتف 6

x k= − +22
ت زير قابل تصو

=يعني . شد 

 معادلة اصلي قر

x  وx = α
لت نيز منتفي اس

xو  = α را ند

 k <  ،است

 دوازدهم؛ علوم

f به نمودار تابع

  .قرار دهيم 

[ ,− است و 3+

(m )x− − 3
)( )−β α + β

( )α − β مخالف

m
m m
−  +


3 3

4
  :ريم

(m m− −2 3

ست و لذا با احت

(x   :داريم −
x+  −25

ه باشد، دو حالت

ريشه داشته باش

ت كه در دامنة

=شة متمايز  2
اين حال. لام شود

xتمايز  = و 2
 

f (x) |= كه 2

سنجش

باشد، با توجه 

6تر يا مساوي  

∞+(صورت  به 

 /− =75 

(، پس عبارت 

m
=3 

دار m2دله در 

m) m+ =3
4 

د، رابطه برقرار ا

−(در عبارت  2
x k+ −24 3

يك ريشه داشته

ست آمده، يك ر
bx
a

−= است 2

ت آمده، دو ريش
يشة معادله اعلا

تن دو ريشة متم
k وجود ندارد. 

k x | | x− =32

    
 

fكه  (x) ≤ 6
 و آن را كوچك

yتاً دامنة تابع 
 .رست است

ي متمايز معادلة

متمايزند βو  

طرفين اين معاد



بيايد 4گر تاس 

 .رست است
طرفين معادله د

=3 
ه معادلة اصلي ي

  :ل
دست رجة دوم به

=رجة دوم،  2
  :م

دست رجة دوم به
عنوان تك ري به 

دله، امكان داشت
kچ مقداري براي 
 .رست است

xبع  k |−3 2
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ك براي آن

بنويسيم

پس نهايت
در 2گزينه  .11

هاي ريشه

αچون 

با ضرب ط

بنابراين ا

در 1گزينه  .11
با ضرب ط

براي آنكه
حالت اول
معادلة در

معادلة در

حالت دوم
معادلة در
x = α

يعني معا
پس هيچ

در 3گزينه  .11
به نمودار تاب
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f (x) =   

k =3 2   

f (x) =   

(f af (   

f ( a) ⎯4  

S log=   

p log=  

a

b

log

log
9

3 3
   

  
ab = 81  

a
ablog lo   

− −3 812 


4

x −3 2
  :ل داريم

k k k =2

x [x]+ →2

)) = →3 2

a
f (

−=
⎯⎯⎯→

1
2

a bg log+ =3 3
a bg log× =3 3 1

a

b

log

log
= =

3

3

1
2
1
3

1 

b
ab a

logog
log

=
3

( )− = −18 16


4
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k x= 2 
در صورت سؤال 

k k −3 3

f ( ) (→ =3

  f ( a) =4 2

  :كند مي

( ) ( )− = − 22 2

ablog 34
alog =31

= =

1
32

1 2
3

a b

ab ab
g log

log
=3 3

3 3

−8   

01/04بت چهارم 

k= 3 2
,k)ازة  )+∞

k k= 2 

( ) [+23 3

  

ي اخير صدق م

[ ]+ − =2 2 4

ab=  =4

b lo
log

= 
3

1

a blog log
(log ab)

3 3
2

3
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  :داريم aردن 

 مقايسة آن با با
k(k )− =2 2

] = + =3 3 1

a در تساوي =−

− =4 2 2

= =43 81
a

bog log= 3
3

  :كنيم

= 1
16

:  

 دوازدهم؛ علوم

براي پيدا كر. ت

عودي است و از
k ,k = 
  .ول است

4

1−يعني  3نة 
2

  :دهيم مي

 

ك  را محاسبه مي

:آوريم دست مي 

سنجش

يداً صعودي است

( k3 اكيداً صع 2
k = ± 2

k = قابل قبو −

  :آوريم مي

، فقط گزينaاي 

مها را تشكيل  ه

شده ي خواسته

شده را به واسته

    
 

 (a, اكي ∞+(

kر بازة  , )+∞

k  ،است− 2
 .رست است

f دست م را به )

ها به جا ي گزينه

 .رست است
ضرب ريشه حاصل

هاي ك از عبارت

ل كل عبارت خو

www.sanjeshse

تابع در بازة

پس تابع در

kچون  < 
در 3گزينه  .11

3(ابتدا 

  
  :پس

با جايگذاري

در 1گزينه  .11
مجموع و ح

حاصل هر يك

نهايتاً حاصل
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sin( π5
2   

f
m − =1   

x

|lim
f→−∞

   

  .مده است

A B− =   

tan
⎯⎯⎯

5
  

sin

cos





5
5



  

cot25  

f    برابـر بـا

5

)+ α = 5
5

  اغورس

  :پس 

stan
c

= α =2

  :ريم

x

f (x) | l
f (x)− →

=1

مطلق، بيرون آمد

cot
tan

= −25
5



sin

cos
=

⎯⎯⎯⎯→

5
5

 

sin

sin

=

= −

2 25
1 2









cos(
sin

−5 1
5






fوره تناوب تابع 

5

/1403(  

π⎯⎯⎯⎯→2

→2 فيثا: 5

.سازد ها ميxر 

sin s
cos

α =
α

2 2
2 2

fm نهايتاً دار =

| x
im

x→−∞

− +

− +

3
4
4

3
د عبارت از قدرم

cot
sin

− =25
5




cocot (
sin

→ 25

cos

n2
5 25

25

 



cos)
sin

=1 25
25




 نمودار تابع، دو

 حذف 

01/04بت چهارم 

sin(π⎯→ + α2

sin→ α = 2

هت مثبت محور

sin cos
cos

α α
α −2 1

=−د، پس  3
4

x

h |
lim

h →−

+
=

′+

بت است و خود

  :براين

cot (
tan

25

os
n sin

−5
5






sin(
sin c
− 21 2

2 25


 

با توجه به. ست

33  

جامع نوب( تجربي 

)α = 
5

5

5
5  

كه آن خط با جه

( )(

( )
=

2

2 52 5
52 5

رعكس هم دارند

x h
m

x h−∞

− +

− +

3
4
4

3
مطلق مثب ل قدر

tan =65 بناب

n sin
−1 1

5 5

) cot
n

=1
5 

)
cos

− =25 1
25




3ز مبدأ آن 
اس 2

 دوازدهم؛ علوم

cosα = 5
5
  

اي است ك  زاويه

( )
= −

−2

5 4
5 5

3
1 5

هاي بر ند، شيب

x

h
lim

h →−∞

−

= −′

x
lim |
→−∞

، داخل

=cotس  25

)1
5 

cost (
sin

525
5

 

cos (
sin sin

25
25




و طول از 3− 

  

سنجش

  :اريم
5

:يه فرضي داريم

 برابر با تانژانت

−= 4
3

 وارون هم هستن

x

x

−

=−

3
94

4 16
3

 | x h |− +3
4

 هم هستند، پس

)−1
5






 

  :ريم

sin
n cos
− 2 25
25 25





y = برابر با 2

:است 3−ر با 

    
 

 . رست است
ز فرض سؤال دا

الزاوي  مثلث قائم

ه شيب هر خط

 تابع خطي كه

كه در محاسبة

 .رست است

متمم 65و  2

دا α2ز روابط 

 

) = −1
5

 

 .رست است

xدأ خط  − 3

آن برابر minر 
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در 1گزينه  .11
با استفاده از

با رسم يك

دانيم كه مي

دانيم دو مي

دقت كنيد ك

در 2گزينه  .11
25زواياي 

با استفاده از

 :پس داريم

در 1گزينه  .12

عرض از مبد

3
و مقدار 2
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f (x) =   

T   اولاً :=

m

m







  ثانياً:   

a b+2 3   

xsin

cos+
2

1
  

xsin
+1

2

  

cos

xsin

−1

2

   

x−π ≤  

xcos =2   

f (x)−1   

a sin (bxπ


| b | | b
π =

π
2 2

max min

max min

+

−
2

2
  : پايان

( )
b

( )

 − += 
 − +


2 5

2 5

cos

x xsin

−
=

1

2 2

xcot
si

+ =2

x cos

xsin

+
=

12

2
π −≤ 

3
2 2

x

=  = 



2

x x= −3 26

/1403(  

x )+ + =


1 22

| b
|
= 

3
2

max

| a | | a |

= 

=  =

2 2

قبول است و در

( )

( )

+ = −

−+ = −

43 63
43 3

  
xs

x
2

2

xcos

x xin sin
+1

2 2

xs
cox  −2 1

2
x−π π≤ ≤ 3

2 2 4

x

π−
 =π



2

2

  :م
x+ − =12 7
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a sin( bx= π

| b=  =4
3

x

( )

− = 

− −= =

3 22
7 3

2
a = قابل ق −

−

6

14

  .كنيم ي

x cos

x xsin

+
=

12

2 2

xos c= +12

π →4  

−π
= π

دست آوريم تر به
(x )= − +32
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x )π+ + =22

= ± 4
3

max

a

 =

=  = ±

7

5

5عودي است، 

را انتخاب مي −

  
xs

x
2

2

xcos co2

ت را راحت fتابع 
f+ ⎯⎯→1  وارون

 دوازدهم؛ علوم

a cos( bx= π

±5

x در  =  صع

14−ست، مقدار 

  

xos =2 

  .است 2

وارون آن يعني ت
f (x) x= −3

سنجش

x) + 2

ع كسينوسي و

a مدنظر اس 2+

:كنيم  ساده مي
  :انيم

  :دانيم 

  :آيد رمي

π2ها برابر با  ب

كنيم تا و ده مي
− +1 2

    
 

ينكه تابع، از نوع

+bين مقدار  3
 .رست است

عادلة مثلثاتي را
دا پ معادله مي

ست معادله مي

صورت زير در  به

لق تفاضل جواب
 .رست است

f را كمي ساد −
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با توجه به اي

چون كمترين
در 3گزينه  .12

دو طرف معا
در سمت چپ

در سمت راس

پس معادله

مطل پس قدر
در 1گزينه  .12

1−ابتدا تابع 
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(
x
lim

+→2
  

( +−


5 22   

| x x+2  

x

(lim
+→2

   

  هوپيتال : 

x

alim
b→+∞

   

x

alim
b→+∞

  

x

alim
b→+∞

   

 

صـفركننده  
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M
C B
 =4 6

6
 نصف وتر يعني

= −2 2 2
2

از طريق به ت) ت

CD AB

D AB

+

−
2

2

 دوازدهم؛ علوم

/|

)

− =
2
5 8 5

174
خ ل تا اضلاع را مي

ست و چون مقدا

ه خطي كه وسط

AB AB− = 3

وية برابر، متشابه

BC
C
 =6

رد بر وتر برابر با

A داريم:  

 
= 

 

2 2
2

ددي منفي است

سنجش

= =

17
12
217

طرهاي مستطيل

 ( )1 1 172 اس 2

خ ر قطرها و پاره

/ AB =3 6

M به حالت دو زاو

= 9
لزاويه، ميانة وار

A صورت كسر 

2

A ،)كه قطعاً عد

    
 

1 172
صلة محل تلاقي قط

 ( )1 و  172

 .رست است
 يك ذوزنقه، اگر

  :جا داريم

/ CD= 1 2
  :  

 .رست است
ABC  وMBH

ال ه در مثلث قائم

 .رست است
هاي بة راديكال

Aبة مخرج كسر 

www.sanjeshse

در پايان، فاص

ترتيب برابر با

در 2گزينه  .13
دانيم در مي
  
  
  

پس در اينج

/D = 4 8  

:نهايتاً داريم

در 2گزينه  .13
Cدو مثلث 

دانيم كه مي
  

در 3گزينه  .13
براي محاسب

براي محاسب
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B (=2  
(= −6 2   

A =
−

  

A−
−3 2 2

   

(
=

−3 2
 

n(B A−   

n(A   

n(A  

n(B)
n(B)

=
 −

   

n(A  

(ac) =2  
 سؤال، 

a و  =

fD : x





2

4
   

فقـط بـه    

− −3 5
( ) B= 2 2

 = −2 1
2

(−− =
−

3
2 3

)(
+

+
3 2 2

2 2 3 2

A) n(B)= −

B) n(A)=

B) n(A)= 4

n(A)
n(A)

= −
− =

4 2
13

B) n(A)=

(ab)(bc)= 
c مطابق صورت
bپس . ت c=

  .اند طبق

x
x

x

− ≥ 
− ≥ 
−

2
2

4





y x= − −22

/1403(  

)+ 23 5
B = ± ⎯2

)− − =1 3
2 2

(
)

− =3 3
2

n(A B)− 

A B =

A B) − ⎯⎯⎯2 

n(A)
n(B)


→ 


2
3

= 5

a c ab =2 2

cو  bو  aطرفي 
 دنبالة ثابت است
مگي بر هم منط

x

x

≤
⎯

 ≤ <

2

2 4

axوم   b− +2

  ك

01/04بت چهارم 

( )= −3 5
B B<⎯⎯⎯→ = −

−
−

1 3
3 2 2

)+ −3 2 2

)
  :گيريم

A A=  ⊆

B B n(B)=⎯⎯→

)
)

=
=

5
18

b c ac =2

از ط. سي هستند
 و هم هندسي،

ها و نيمسازها هم

fD⎯⎯→ =

درجة درجـة دو
  

اشتراك

41  

جامع نوب( تجربي 

( )+ +3 5
− 2

⎯⎯⎯⎯3

=3 2 2  

n(گ ، نتيجه مي
B A⊆  

) n(A)= −4
  :ريم

  :ستند، داريم
b= 2

هندس  ك دنبالة
هم حسابي است

ها ها، ميانه رتفاع

{ }2

د، يعني عبارت د
:ظور لازم است

  ج مخرج
  ورت كسر 

 دوازدهم؛ علوم

(− −2 3

⎯⎯⎯⎯→

(B A) n− =
B B=

− 2  
ل دستگاه زير دار

نبالة هندسي هس

جملات متوالي يك
اي كه ه ها دنباله

 و محل تلاقي ا

  :ت

xو  = باشد 2
براي اين منظ. شد

در مزدوج
ضرب صو

سنجش

)( )+5 3 5

 :ست با

n(B) n(A−

n(B)از حل ،

ملة متوالي از دن

ج cو  bو  a س
دهند و تنه هم مي

الاضلاع است ي

هاست بري دامنه

 شامل تك عضو
مساوي صفر باشد

    
 

)  

برابر اس A كسر 

  :ريم

 .رست است

(Aين تساوي با 

n(A)− =1

 .رست است
ac  وbc سه جم

تساوي اخير، پس
 دنبالة حسابي ه

ورد نظر، متساوي
 .رست است

ساوي توابع، براب

نيز فقط gمنة 
xتر يا م ، بزرگ

www.sanjeshse

پس حاصل

در پايان دار
  

در 2گزينه  .13
  :دانيم مي

از مقايسة اي

  :پس

3از طرفي 

  :در پايان

در 3گزينه  .13
ab ،cچون 

با توجه به ت
تشكيل يك
لذا مثلث مو

در 1گزينه  .13
شرط اول تس

پس بايد دام
xازاي  = 2

erv.ir

37

38

39



 

  
x −2   

f ( )
g( )

=
 =

2
2 

x y+2 2   

xـة    =1 

  
 اسـت، بـا    

(+ β21   

| β −  
β − 
β −

   

 

O( , )

R =

1 2
1

 

صله ميانگين 
 بـه زمـين   

كشد  ول مي

x ax b− +2 2

c
c

=
→ =

=




 

x y+ −2 2 4

هـا در نقطـ xور 

 با شعاع دايـره

(β − +2 3
( ) |+ =2 3
( )

( )

− + =

− + =

2 3
2 3

  :دست آوريم
M( ,

( )+ =2 23


ليون كيلومتر فاص
شد تا نور خورشيد

ثانيه نوري طو 2
  

/1403(  

b x= − +22 8

a b + +

 :آوريم ست مي
x=+ = ⎯⎯1 

ذشته و بر محو

 كه هر دو برابر

)) = +
2 21

| (= β − −2
(

(

= β − −

= −β + −

2
2

د به Nو  Mط 
)+

=

2 3
2

ميلي 15مي كه 
كش وري طول مي

د؛ بنابراين 

:توان نوشت مي 

01/04بت چهارم 

x 
− → 


8 8

  :ست

c ( )= − +4

دس ها را بهyحور 

y y=⎯⎯→ −2 4

N( , −2 گذ

را Nو  Mقاط 

( (+ β − −2
) |3
)

) 

3
3

را از يكي از نقا 

جه به واحد نجومي
ثانيه نو 5 يا 
ثانيه نوري باشد 

pنون  d=2 3

  غ ق ق
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a
b

= −
= −

4
8

xنجا  = اس) 2

( ) ( )− + =8 

x y+2 با مح 2

y + = 1 

M( ,  3(و

و فاصلة آن تا نق

) ()  β
23

 β = 2 4

)Oدايره  , )1 2

با توج. باشد نيه مي
 2 ثانيه نوري

15 با زمين  
از طرفي طبق قا 

شناسي مين

 دوازدهم؛ علوم

در اين( مشترك 

= −12  

x y+ −2 2 4

y ±= 4 1
2
,ط  )+2 3

در نظر گرفته و 

( )β − +2 3

 β = 2

ت فاصلة مركز د

زار كيلومتر در ثاني
دقيقه و 8 زمان 

ب ف سياره مورد نظر
.باشد ميd4ر با 

 زم

سنجش

ازاي دامنة ها به

+عادلة  =1 

= ±2 2 3

خواهيم كه از نقا

)Oبر با  , )β1
 

) () (= β −
2

دايره، كافي است

3ر فضا   هز
شود، مدت ته مي

سؤال اگر اختلاف
ظر برسد كه برابر

    
 

ه برابري خروجي

 .رست است

لاقي دايره به مع

خ اي را مي دايره
  :د

ركز دايره را براب
 :دهيم  قرار مي

))−
22 3

محاسبة شعاع د

 . رست است
ت نور خورشيد د
شيد در نظر گرفت
طلاعات صورت س
نظ د به سياره مورد
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شرط دوم، ب

در 2گزينه  .14
ابتدا نقاط تلا

پس شعاع د
مماس باشد

مختصات مر
هم مساوي

نهايتاً براي م

 
 

 
در 2گزينه  .14

سرعت حركت
زمين تا خورش

طبق اط. برسد
خورشيد تا نور
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p d=2 3

پاييز سرعت 
  )14و  13 

 يرسوب يا
 كي يفوقان

گسل  اگر 
ه و بخشي 

,p ( )=3 2 34

تابستان و پطي . )
، ص1فصل ( ).4

  

  .شد

ها هيدر لا كه يرت
اگر بخش ف). 2 
.باشد يا نباشد 

 آن در فروديوار
 16(  

/1403(  

,p = 8  

  

)3تأييد گزينه(شد 
4گزينه تأييد. (شد

باش تر مي ي جوان

درصور). 1گزينه 
رد گزينه( زير 

تر جوان ينفوذ 
 باشد بخشي از

، ص1فصل (.)4

01/04بت چهارم 

   

صل 
ان 
14 

شد؛ 
نور 
اره 
روز 

باش ساعت شب مي
باش ن كم شونده مي

سنگ دگرگوني  و

رد گ( است تر ن
همانند شكل د

ني از توده آذر
تر ه آذرين جوان

4رد گزينه . (شد

43  

جامع نوب( تجربي 

تواند فص شد مي
 بعد اول زمستا

47يعني حدود 

باش مال شب مي
ن تابش عمود ن

در استوا هموا). 2
ن اختلاف شبانه ر

س 12ساعت روز و 
و بهار سرعت زمين

تر آذرين قديمي

جوان  نيتوده آذر
دباش مي محتمل 
گسل كن است

ما اگر نفوذ توده
باش بل تحليل مي

 دوازدهم؛ علوم

 فاقد سايه باش
ز باشد اندكي

د به خورشيد ي
  ). 1ه 

عت در قطب شم
توان بق شكل مي

2تأييد گزينه (د 
كمترينبه معني  

س 12ي جغرافيايي 
ه و طي زمستان و

ديده شود، توده آ

مشاهده شود، ت 
گسل معكوس 
ممكشود،  دهيد 

ت خواهد داد، ام
 در شكل زير قابل

سنجش

  

درجه جنوبي 
اگر پاييز.  باشد

داقل فاصله خود
تأييد گزينه(يد 

ساع 24) رشيدي
خواهد بود و طب

جنوبي شاهد بود 
باشد كه شب مي

هاي در همه عرض
خورشيد زياد شونده

 

سنگ دگرگوني د

نيتوده آذر كي
دنيود امكان د

يگسل عاد ك
ه آذرين را حركت

اين نكته نيز. د

    
 

14( 
 . رست است
2 در مدار 

ييز يا زمستان
 و زمين به حد
ومتر خواهد رسي

  :ها  گزينه
حضيض خور(ماه 

لاف حداكثري خ
23/در مدار  ج5

ساعت ش 12وز و 
 بهار و اول پاييز د
 گردشي به دور خ

. رست است
  :ت

ين داخل يك س
  :ادرست

يدر داخل ي سنگ
شو دهيد سياود

كي وارهيدر فراد 
د بخشي از توده
 ديده خواهد شد

www.sanjeshse

4، ص1فصل(
در 1گزينه  .14

اگر جسمي
نظر پاي مورد

خواهد بود
ميليون كيلو
بررسي ساير
ما در اول دي

بنابراين اختلا
خورشيد را د

ساعت رو 12
در اول. است

زمين در مدار

در 3گزينه  .14
گزينه درست
اگر توده آذر

هاي نا گزينه
سن قطعهاگر 
و نا سيتاقد

نيتوده آذر
تر باشد جوان

در فراديواره
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 نينخست ش
اوايل دوره 

رنگ گارنت 

). 3د گزينه
36( 

، ملاك 

TH = 2 

(

Ca +

=

=2

346 2

 

شيدايپ، زوئيك
در ا دار گل هان

  )17جدول ص 

ترين ر يره فراوان
  .شد

رد(باشد  جد مي
6تا  34، ص 2ل 

ي موجود در آب

/ Ca + +22 5 4
/ Ca )

mg
L

+× +22 5

4

/1403(  

  

ان دوران پالئوز
اهيگ نينخست ش

، ج2فصل ( .ست

قرمز تي. باشد  مي
باشد ابل رؤيت مي

اني اليوين، زبرج
فصل). (4گزينه 

هاي ترين يون ن

   (/ Mg +24 1
/( )+ ×4 1 6

 

  

01/04بت چهارم 

 گروهي در پايا
شيدايپو نهايتاً 

وقوع پيوسته اس

قابل رؤيت...  و 
قا...  رنگ سبز و 

فاف و قيمتي كا
رد گ(باشد  ي مي

عنوان فراوا يم به

)گرم در ليتر يلي
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؛ انقراضباشند ي
ر اواخر ترياس و
س از سايرين به و

رسيليكاتي و 
(PbS)  و

 ).ب نادرست( 
ير ليتيم در 

مس، سرب،  
 يافت شوند 

رمز، زرد، نارنجي
بهشود نيز  ت مي

نوع شفا). 2ينه 
ي و غيرسيليكاتي

 كلسيم و منيزي

مي(سختي كل  

 دوازدهم؛ علوم

هاي ذيل مي ره
پستاندار در ني

وره كرتاسه پس

هاي اكسيدي غير
گالن ).  درست

جد گوگرد هستند
عناصر خاص نظي

م).پ درست(ند 
توانند گرمابي مي

هاي سبز، قر رنگ
يافت) ي ماگمايي

رد گز(باشد  مي
هاي فسفاتي ني

هاي يون. باشد ي
  . شود به مي

:TH

سنجش

ي مربوط به دور
ينخست شيدايپ 

دبرده شده   نام
 

(Fe2 ه از كاني
الف(باشد  ي مي

باشند و هر دو واج ي
ير مسكوويت و ع
قابل رؤيت هستن

هاي گ ر كانسنگ
 )30تا  2

باشد كه به ر  مي
هاي از كانسنگ(ت 

 نوع دگرگوني م
باشد كه از كا ي
 

حلول در آب مي
رمول زير محاسب

    
 

 . رست است
يدادهاي زيستي
ر اوايل ترياس،

هاي  بين رويداد
. رست است

Oسيد آهن  )3
هاي سيليكاتي كاني

(CuFeS مي 2(
هاي صنعتي نظير
گمايي پگماتيت ق
ن، طلا و قلع در

28، ص 2فصل ( 

 . رست است
  :ت

م ظر سؤال گارنت
رد كه در پگماتيت

  :ادرست
ي سيليكاتي از

 ديگر فيروزه مي
. رست است

علت نمك مح  به
 هستند كه با فر

)47ص 
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در 2گزينه  .14
رويترتيب  به
در ناسوريدا

در. كرتاسه
در 3گزينه  .14

اكس(هماتيت 
آمفيبول از ك

(كالكوپيريت 
ه برخي كاني

كانسنگ ماگم
روي، موليبدن

).ت درست(
  

در 1گزينه  .14
گزينه درست
نظ گوهر مورد

زمر. باشد مي
هاي نا گزينه

گارنت سنگي
توركوايز نام

در 3گزينه  .14
سختي آب
سختي آب

، ص3فصل (  
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دقيقه و  6
 Q ثانيه و 

Q A= ×

Q ( m= 2

  )64ص 

با . واهد بود

 كم فرار آب
 و كاهش 

 در پوسته 

جر به تولد 

هاي تيره  ه
دن مربوط 

به پايين  رو

ساعت حاوي 
 برحسب متر بر

V×  

m m)× ×3 1

، ص4فصل . (اند ه

سد بهتر خو گاه 
  .ست

با وجود امكان ك
درزه، شكستگي

  )64ص 

درصد 1ο/ از 

  

تواند منج وه مي

ايجاد لكه). 2نه 
رآيند ملقمه كرد

ديواره ر  و يا فرو
  )91، ص6صل 

/1403(  

از طرفي يك س. 
سرعتVمربع،  ر

(m
s

× ×1 6 

ستي عنوان شده

اري بدنه و تكيه
هاي ديگر اس شكل

نيز ب 4ل شماره 
د امكان ايجاد د

، ص4فصل . (شد

 جزئي و كمتر

ني و عنصر جيو

رد گزين(شود  ي
سنگ آن طي فر

روبه بالاديواره  ا
فص( .شود جاد مي

01/04بت چهارم 

تر محاسبه شود
حسب متر حت بر

)× =6 216 

درس ها به ساير گزاره

  

 اين صورت پايدا
ترين در بين ش ب

ب نيستند و شكل
باشد  منطقه مي
تر باش وم مطلوب

بندي  در طبقه

ب افتادگي ذهن

ي سياه يافت مي
زي طلا از كانس

81(  

دليل آنكه فرا به 
نشي فشاري ايج
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مت 2بايد با عمق 
مساح A؛ ل زير

6  
 

س .درجه باشد 9

بي قرار دارد در
، اين شكل مطلوب

ي رسوبي مناسب
ري در گذشته

، گزينه سو4و  3

توانند نسان مي

ب منجر به عقب

ي رسي و ميكاي
فرآيند جداسا). 
تا ص 78، ص 5

.باشد  گسل مي
دنبال تنش كوس به

 دوازدهم؛ علوم

ر زمان تابستان با
در فرمول. ر دهيد

9كمتر ازتواند  ي

هاي رسوب اد لايه
دهد،  كاهش مي

هاي آب بين لايه
ي از تنش فشار
3شود بين گزينه 

ميت در بدن ان

عنصر سرب. شد

هاي وريت، كاني
)3رد گزينه (ت 

5فصل ( ).4ينه 

گC بخش  سطح
گسل معك. باشد

سنجش

 
 آب رودخانه در
فرمول دبي  قرار

  . باشد نيه مي

 
ي به سطح افق م

د به موازات امتدا
 امكان فرار آب را

ليل امكان فرار آ
اي ها كه نشانه ه

ش ت و موجب مي

اهمساسي از نظر 

با نظر سرب مي

 در تركيب فلوئو
اد فلوئور استدي
رد گزي. (باشد مي

 Bفروديواره و بخ
با وع معكوس مي

    
 

. رست است
طح مقطع حاوي
وده كه بايد در ف
ب مترمكعب بر ثا

)43ص 
. رست است

نسبت هيلا بيش

 . رست است
  :ت

محور سد 3ينه 
ا  اندك لايه ها كه
  :ادرست

دل به 2و  1هاي 
ل ناوديسي لايه
ي سازه را داراست

 . رست است
ل زير عناصر اس

  )76، ص 5ل 

 . رست است
ن عنصر مورد :ت

  .ص گردند
فلوئور :نادرست

ان از عوارض ازد
ز عنصر جيوه م

 .رست است
Bديواره، بخش  را
اند، گسل از نو ه

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14
مساحت سط

6 ثانيه بو
دبي برحسب

، ص3فصل (  
در 3گزينه  .14

ش هيمقدار زاو

در3گزينه  .15
گزينه درست
در شكل گزي
ا وجود شيب

هاي نا گزينه
شكل گزينه

دليل شكل به
استحكام پي

در 2گزينه  .15
طبق جدول

فصل( .باشند

در 1گزينه  .15
گزينه درست
كودكان ناقص

هاي ن گزينه
بر روي دندا
به استفاده ا

در 2گزينه  .15
فرA بخش 

حركت كرده
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اين ). 1ينه 
موج در يك 

تفتان ). 1 

  

رد گزي(ت را دارد 
ش ذرات در اين مو

  . باشند م مي

  .شود ارج مي

رد گزينه. (ست
11(  

  

/1403(  

 و بيشترين سرعت
ت انتشار و ارتعاش

هم  ذرات عمود بر

اي گوگردي خا

زهاي گوگردي ا
14و  107، ص 7

01/04بت چهارم 

ع و گاز گذر كند
جهت). 3 گزينه 

 انتشار و ارتعاش

اردو از آن گازها

سازي گاز  و آزاد
7فصل ). (4ينه 
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جامع نوب( تجربي 

هاي جامد، مايع ط
رد(باشد  ولي مي

جهت Lو  Sاي 

 فومرولي قرار دا

 حالت فومرولي
رد گزي. (لي است

(  

 دوازدهم؛ علوم

تواند از محيط  مي
ه و يك موج طو
ها ت كنند در موج

رد و در مرحله

د قرار دارد و در
ز نوع راندگي اصل

هاي اصلي ايران

سنجش

باشد اين موج مي
سط لرزه نگار بوده

آموزان دقت دانش

تي البرز قرار دار

آباد  گسل نصرت
گسل آستارا از). 

ه نقشه گسل 7 

    
 

 . رست است
مي Pشده موج  ده

شده توس وج ثبت
د). 4رد گزينه (د 
 94(  

 . رست است
  :ت

هنه زمين ساخت
  :درست

فتان در نزديكي
)3رد گزينه (شد 

- 5شكل (      

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15
موج نشان داد
موج اولين مو

باشد راستا مي
، ص6فصل (

در 2گزينه  .15
گزينه درست
دماوند در په

هاي نا گزينه
آتشفشان تفت 

باش فعال نمي
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  سنجشجامع آزمون آزمایشی آخرینثبت نام

  1403الـسکور سراسريـان کنـو داوطلبمـوزان دوازدهـآمنشژه داـوی

و فنی، علوم تجربی و علوم انسانیعلوم ریاضیآزمایشی هاي گروهبراي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آموزان، مدیران و مشاوران گرامیدانشاطلاعبه ، با اهداي سلام و آرزوي سلامتی

،1403سال تغییر تاریخ برگزاري کنکور سراسري نوبت دومبا توجه به رساند، می

این شرکت ،شرکت در کنکور سراسريمنظوربهبراي آمادگی هرچه بیشتر داوطلبان 

حضوري و به صورت را )هاي جامع قبلیعلاوه بر آزمون(آزمون جامعدیگر یک نوبت 

  .کندبرگزار می12/04/1403شنبه مورخسهروز در )آنلاین(غیرحضوري 

مورخ شنبهیکپایان روز توانند تا میمتقاضیان شرکت در این آزمون لذا کلیه 

بدیهی است آن .نماینددر این آزمون ثبت نامبه سایت شرکت مراجعه و 03/40/1403

دسته از متقاضیان که تمایل به شرکت در این آزمون به صورت غیرحضوري را دارند، 

  .نمایندنسبت به ثبت نام اقدام 10/04/1403شنبه مورخ یکتوانند تا پایان روز می

مدیران و مشاوران گرامی براي ثبت نام و کسب اطلاعات بیشتر به سایت

ir.sanjeshserv.wwwتماس 02188844791-3هايمراجعه و یا با شماره تلفن
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